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ABSTRAKT 

Bakalářská práce se zabývá koncipováním návrhu programu rozvoje pro obec Pitín. Práce 

je rozdělena na teoretickou a praktickou část, jejíž součástí je i katalog projektů. 

Teoretická část je zpracována formou literární rešerše. Jsou zde vymezeny pojmy, které 

souvisí s veřejnou správou a strategickým plánováním. 

Praktická část obsahuje socioekonomickou analýzu, která popisuje aktuální stav obce Pitín. 

Dále obsahuje stanovená východiska pro návrhovou část v podobě dotazníkového šetření a 

SWOT analýzy a návrhovou část, která definuje strategickou vizi, na níž navazují konkrétní 

strategické cíle a opatření, kterými této vize bude dosaženo. Praktická část je ukončena 

katalogem projektů. 

 

Klíčová slova: veřejná správa, strategické dokumenty, socioekonomická analýza, 

dotazníkové šetření, SWOT analýza, strategická vize, obec, Pitín,  

 

ABSTRACT 

The bachelor thesis focuses on the design of a development programme for the municipality 

of Pitín. The thesis is divided into theoretical and practical part, which includes a catalogue 

of projects. 

The theoretical part is prepared in the form of a literature search. It defines concepts related 

to public administration and strategic planning. 

The practical part contains a socio-economic analysis, which describes the current state of 

the municipality of Pitín. Furthermore, it contains the basis for the design part in the form of 

a questionnaire survey and SWOT analysis. The design part, which defines the strategic 

vision, followed by specific strategic objectives and measures to achieve this vision. The 

practical part ends with a catalogue of projects. 

Keywords: public administration, strategic documents, socio-economic analysis, 

questionnaire survey, SWOT analysis, strategic vision, municipality, Pitín 
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ÚVOD 

Tato bakalářská práce je zaměřena na koncipování programu rozvoje pro obec Pitín. 

Strategické dokumenty jako jsou programy rozvoje jsou v dnešní době již poměrně 

standartní záležitostí pro územní jednotky. Napomáhají územním jednotkám v řízení jejich 

budoucího rozvoje a v čerpání finančních prostředků z vnějších zdrojů např. fondů Evropské 

unie. 

 Hlavním důvodem výběru tohoto tématu bylo zaujetí předmětem Strategické plánování 

rozvoje území, které probíhá ve 2. ročníku bakalářského studia. Během studia tohoto 

předmětu, jehož náplní bylo i studování konkrétních programů rozvoje územních jednotek 

jsem přišla k zjištění, že obec Pitín disponuje jediným strategickým dokumentem. Konkrétně 

šlo o dokumentem, který se zabývá rozvojem sportu. Proto sestavení strategického 

dokumentu, který by se zabýval více oblastmi by bylo příhodné, a i využitelné ze strany 

obce. 

Bakalářská práce se dělí na dvě části, část teoretickou a část praktickou.  Teoretická část je 

tvořena z literární rešerše, která má čtenáře obeznámit s pojmy, které se týkají veřejné 

správy, státní správy, samosprávy, obcí a samotného strategického plánování. Praktická část 

je rozdělena na socioekonomickou analýzu, východiska pro návrhovou část, návrhovou část 

a katalog projektů. Socioekonomická analýza zkoumá aktuální stav několika oblastí obce 

Pitín. Jako východiska návrhové části budou sloužit dotazníkové šetření a SWOT analýza. 

V návrhové části jsou uvedeny strategické cíle a opatření, díky kterým bude dosaženo 

předem stanovené vize obce. Závěrem bude navržen katalog projektů, který bude zaměřen 

na 4 konkrétní projekty, které by mohly být v obci realizovány. 
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CÍLE A METODY ZPRACOVÁNÍ PRÁCE 

Hlavním cílem bakalářské práce bylo koncipování strategického dokumentu, který nese 

název Návrh programu rozvoje obce Pitín. Součástí tohoto cíle bylo analyzovat současný 

socioekonomický stav obce Pitín, realizovat dotazníkové šetření, zpracování SWOT analýzy 

a návrh strategické vize, cílů a opatření, které by vedly všestrannému a trvale udržitelnému 

rozvoji obce Pitín.  

 

Teoretická část byla zpracována metodou literární rešerše. Díky literární rešerši byly 

přiblíženy související pojmy s veřejnou správou a strategickým plánováním. K realizaci 

literární rešerše byly využity knižní zdroje, internetové zdroje a zákon o obcích. Konkrétní 

využité zdroje byly tematicky zaměřené na již zmiňovanou tématiku veřejné správy a 

strategické plánování. 

Praktická část byla realizována hned několika metodami. Jako první byla provedena 

socioekonomická analýza. Tato analýza poskytla přehled o výchozím stavu obce Pitín. Při 

jejím zpracování byly využity především sekundární zdroje. Informace a data byly získány 

z internetových stránek, Českého statistického úřadu, územního plánu a územní studie obce 

Pitín. Druhou využitou metodou byl vlastní výzkum ve formě dotazníkového šetření, které 

bylo implementováno na občanech obce Pitín. Součástí využitých metod byla i SWOT 

analýza. Byla provedena na základě již zjištěných informací po realizaci předešlých metod, 

které doplnila metoda vlastního pozorování. Díky SWOT analýze byly zjištěny silné stránky, 

slabé stránky, příležitosti a hrozby obce, a tak mohli být nastaveny adekvátní strategické cíle 

a opatření, které povedou k realizaci vize obce.  
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 VEŘEJNÁ SPRÁVA 

Před definováním pojmu veřejná správa je nutné konstatovat, že pojmy „veřejná správa“ a 

„správa“ nejsou totožným pojmem. Správa je cílevědomá společenská činnost, která vede 

k uskutečnění stanoveného cíle. Správa jako taková zahrnuje činnosti, které naplňují jak cíle 

veřejné správy, tak i cíle soukromé. (Lochmanová, 2017) 

Pomahač (2013) definuje veřejnou správu jako správu věcí veřejných ale i jako akademický 

obor. „Správní věda zkoumá správu věcí veřejných a snaží se napomáhat ke zlepšení stavu 

věcí veřejných – v tomto smyslu je nejen teoretickým oborem, ale i aplikovaným a snad i 

praktickým oborem.“ (Pomahač, 2013 s.1) Matula (2017) dodává, že oborová rozmanitost 

správy neustále vzrůstá. Ke klasickým sférám veřejné správy jako jsou finance, školství, 

zemědělství a mnoho jiných se přidávají nově vnikající obory jako např. informatika, životní 

prostředí nebo regionální rozvoj.  Podle autorů Šamalové a Vojtíška (2021) veřejná správa 

není definičně stanovena legislativou, a proto může být interpretována jako soubor procesů, 

které jsou řízeny, regulovány a vykonávány státem a státními institucemi s koncentrací na 

správu a řízení veřejných záležitostí ve veřejném zájmu.  

„Systém veřejné správy je uspořádaní činnosti správy dle předem stanovených kritérií a 

podmínek. Veřejná správa je dynamický systém, který se vyvíjí a ve kterém probíhají 

regulační procesy. Veřejná správa je chápána jako složitý společenský systém s vnějším a 

vnitřním prostředím.“ (Káňa a Kalousková, 2019 s.11) 

Podle povahy nositele veřejné moci se veřejná správa rozčleňuje na státní správu, 

samosprávu a ostatní veřejnou správu. Nositele státní správy reprezentuje samotný stát, 

zatímco u samosprávy jsou to územní a zájmové korporace. Ostatní veřejná správa není 

realizována státem a ani územními korporacemi, ale nezávislými institucemi jako jsou 

např. centrální banka, ústavy poskytující veřejné služby apod. (Pomahač, 2013) 

Tabulka 1: Rozdělení správy (vlastní zpracování dle Káni a Kalouskové, 2019) 

 

SPRÁVA 

VEŘEJNÁ SPRÁVA  

SOUKROMÁ 

SPRÁVA 

Státní správa Samospráva 

Vnitřní státní 

správa 

Územní státní 

správa 

Zájmová 

samospráva 

Územní 

samospráva 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 13 

 

Veřejná správa plní funkci, kterou je služba veřejnosti. Tuhle funkci naplňují činnosti, které 

jsou ve veřejném zájmu např. služby hospodářské, finanční, pečovatelské a sociálních, které 

jsou stanoveny veřejným právem. „Veřejná správa slouží k racionálnímu rozvoji 

společnosti, jejímu financování, hospodaření a řešení společenských problému“ (Káňa a 

Kalousková, 2019 s.11) 

1.1 Státní správa 

Statní správa je neodmyslitelnou součástí veřejné správy a zároveň může být označena jako 

její základní prvek. Je realizována státem a jeho institucemi. (Lochmanová, 2017) 

Státní správa je charakterizována jako veřejná správa, která je realizována státem. „V každé 

společnosti zorganizované ve stát je státní správa nezastupitelnou součástí veřejné správy.“ 

Z tohoto pohledu je státní správa nezbytným základem veřejné správy, a tedy vychází 

z pozice a poslání státu a uskutečňování státní moci. (Káňa a Kalousková, 2019 s.15) 

Horzinková a Novotný (2013 s.36) dodávají, že „vykonavateli státní správy jsou především 

orgány státu označované jako správní úřady. Soustavu ústřední státní správy představují 

ministerstva a jiné ústřední správní úřady s celostátní působností, jako přímí vykonavatelé 

státní správy.“ 

1.2 Samospráva 

Samospráva je veřejnou správou, kterou uskutečňují jiné instituce než stát. Tyto instituce 

jsou do určité míry samostatné a nezávislé na státu. (Lochmanová, 2017)  

Svoboda (2017 s.25) napsal, že „samospráva je podobně jako státní správa své bytným 

druhem společenského řízení. Její charakteristiky jsou však od státní správy v lecčems 

odlišné. Samospráva je forma veřejné správy spočívající v tom, že územně nebo jinak 

organizované společenství lidí si v mezích legislativy spravuje své záležitosti relativně 

samostatně a činí hlavní rozhodnutí o svých věcech přímo, nebo prostřednictvím volených 

orgánů.“  

Svoboda (2017) uvedl rozdělení samosprávy na územní a zájmovou samosprávu. Stejné 

rozdělení uvedla i Lochmanová (2017). 
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Tabulka 2: Rozdělení samosprávy (vlastní zpracování dle Káni a Kalouskové, 2019) 

SAMOSPRÁVA 

Územní samospráva Zájmová samospráva 

Územní samospráva krajů a územní 

samospráva hlavního města Prahy 

Samospráva 

profesních sdružení 

Samospráva 

zájmových sdružení 

 

1.2.1 Zájmová samospráva 

Zájmová samospráva je jedním ze subsystému veřejné správy, u kterého je veřejný zájem 

zastoupen odlišnými osobami než samotným státem. (Horzinková a Novotný, 2013)  

Obecně je zájmová samospráva definována rovněž jako územní. (Horzinková a Novotný, 

2013) Dle Káni a Kalouskové (2019 s.46) „zájmová samospráva představuje sdružování 

občanů se stejnými zájmy a zálibami nebo občanů, kteří mají společné zájmy, cíle nebo 

stejnou profesi“ V mnoha zdrojích je právě zájmová samospráva nazvána jako ostatní správa 

nebo neúzemní (Svoboda, 2017)  

Káňa a Kalousová (2019 s.47) doplňují, že zájmová samospráva dále může být rozdělena 

„na profesní sdružení a zájmové sdružení.“  

1.2.2 Územní samospráva 

Autoři Horzinková a Novotný (2013, s.63) napsali, že „územní správa je obecně chápána 

jako veškeré nižší úrovně správy, než je správa ústřední. V současnosti je územní správa 

charakterizována jako činnost, kterou zastupuje místní samospráva a územní státní správa.  

Ty jsou realizovány orgány obcí, krajů a orgány místní státní správy. 

„V územní správě se po celou dobu vývoje české veřejné správy mísí prvky centralizace a 

decentralizace. To se projevilo v jednotlivých úrovních územní správy – na úrovni měst, 

krajů, zemí, které všechny mají specifickou historii“ (Svoboda 2017 s.14) 

Územní samosprávu, tak jak ji známe dnes můžeme rozdělit na vyšší a nižší územní 

samosprávné celky. Nižší územní samosprávné celky přestavují obce a vyšší územní 

samosprávné celky kraje. V souladu s právem vykonávají své záležitosti samostatně a 

v přenesené působnosti i část statní správy. (Horzinková a Novotný,2013) 

Územní samospráva je ukotvena v zákoně, konkrétně v Ústavě České republiky. 

Samosprávě je svěřena státem moc, která se nese v demokratickém rázu. Územní 
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samosprávné celky tedy kraje a obce mají vždy několik podobných rysů např. historický 

vývoj, občanskou sounáležitost, pravomoc k vytváření svých právních norem, kompetence 

k zabezpečování potřeb svých obyvatel. (Káňa a Kalousová, 2019) 

1.3 Obec 

Obec je v zákoně definována jako „územní samosprávné společenství občanů. Tvoří územní 

celek, který je vymezen hranicí území obce.“ (Zákon č. 128/2000 Sb., 2000) 

Autoři Káňa a Kalousková (2019 s.49) napsali, že „obec je základním článkem územní 

samosprávy, je samostatným právním subjektem, je základním správním celkem, je 

reprezentantem veřejných zájmů a zájmů občanů, je nositelem veřejné moci.“ 

Horzinková a Novotný (2013 s.132) doplňují že „obec je veřejnoprávní korporací a má 

právo vlastnit majetek.  

Obec je vymezena několika základy: 

• Základ územní: obec je vždy tvořena jedním nebo vícerými katastrálními územími 

• Základ personální: reprezentuje osoby s trvalým bydlištěm v dané obci nebo osoby, 

kterým bylo přiznáno čestné občanství  

• Základ ekonomický: představuje vlastnictví majetku i ten fakt, že obce si sestavují 

svůj rozpočet a hospodaří podle něj 

• Základ právní: charakterizuje to, že obce jsou veřejnoprávní korporací, jako 

právnické osoby disponují svou právní subjektivitou a právem vydávat právní 

předpisy. Předpisy jsou vydávány ve formě nařízení v přenesené působnosti nebo 

obecně závazné vyhlášky v samostatné působnosti. (Lochmanová 2020) 

1.3.1 Klasifikace obcí 

Obec 

Obec je definována jako základní jednotka územní samosprávy. Pokud obec splní určité 

předpoklady může být označena jako městys, město či statutární město. (Horzinková a 

Novotný, 2013) 

Městys 

Městys je historickým typem obce. Uvádí se, že velikostně stojí mezi městem a vsí. Městyse 

měli v historii právo k pořádání výročních a dobytčích trhů. Zároveň museli mít charakter 

města a museli plnit funkci spádového města pro všechny okolní obce. Současná právní 
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úprava udává, že obec, která byla městysem před 17. květnem roku 1954 je městysem, pokud 

na návrh obce tak stanoví předseda poslanecké sněmovny po vyjádření vlády. (Horzinková 

a Novotný, 2013) 

Město 

Městem se stává obec, pokud má nejméně 3000 obyvatel ale je tomu tak až po stanovení 

předsedy poslanecké sněmovny a po vyjádření vlády. Obce žádající o označení město musí 

splňovat stanovené podmínky zákonem. Mezi stanovené podmínky patří např. dosažení 

minimálního počtu obyvatel, všechny ulice a veřejné prostranství musí být pojmenovány, 

větší část obce musí být vybavena veřejným vodovodem a kanalizací, místní komunikace a 

chodníky musí být s bezprašným povrchem a mnoho dalších. „Mezi znaky charakterizující 

město jako správní a hospodářské centrum patří i jeho funkce pro obyvatelstvo nejen vlastní 

obce, ale i spádového území.“ V obci je nezbytné zajistit základní školu, zdravotnické 

zařízení, poštu, společenský sál. Pokud obce naplní veškeré podmínky vláda vydá souhlasné 

stanovisko, ale toto stanovisko nemusí být závazné pro předsedu Poslanecké sněmovny 

(Horzinková a Novotný, 2013 s.134) 

Statutární město 

 Jsou specifický typ obce. Statutární města jsou konkrétně vyjmenována v zákoně. Mohou 

se členit na odvody a části. „Postavení statutárního města je dáno zákonem, zákon o obcích, 

ani jiný zákon nestanový žádná kritéria, jejichž splnění by umožnilo získaní postavení 

statutárního města.“ Počet statutárních měst neustále roste. Na počátku konkrétně v roce 

2000 celkový počet statutárních měst byl 16 a aktuální počet je 26. (Horzinková a Novotný, 

2013 s.134)  

1.3.2 Působnost obce 

Samostatná působnost 

Samostatnou působnost obcí reprezentuje decentralizace veřejné správy. (Provazníková, 

2009) „Do samostatné působnosti obce patří záležitosti, které jsou v zájmu obce a občanů, 

pokud nejsou zákonem svěřeny krajům nebo pokud nejde o přenesenou působnost orgánů 

obce nebo o působnost, která je zvláštním zákonem svěřena správním úřadům jako výkon 

státní správy, a dále záležitosti, které do samostatné působnosti obce svěří zákon. “ (§35 

zákona č.128/2000 Sb., 2000) Obec na svém území v samostatné působnosti vytváří 

podmínky podporující rozvoj sociální péče a zajišťuje uspokojování potřeb svých občanů. 
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To vše musí být v souladu s místními předpoklady a zvyklostmi. Podpora se především týká 

oblastí jako je bydlení, ochrana a rozvoj zdraví, veřejné dopravy, dostupných informací, 

kulturního rozvoje, výchovy a vzdělání a veřejného pořádku. (zákon č.128/2000 Sb., 2000)  

Přenesená působnost 

Přenesená působnost je dekoncentrací státní správy, která je obcím svěřená zákony.  Státní 

správa v přenesené působnosti představuje nepřijmou místní státní správu.  Obec při jejím 

výkonu plní roli výkonného orgánu státu. Vykonávané činnosti mají charakter výkonný, 

podzákonný a nařizovací. Přenesenou působností napomáhá obec státu při jeho výkonu 

pravomocí a působnosti, a to v míře, kterou stanový zákony, a nejen ty ale i usnesení vlády 

nebo směrnice ústředních správních orgánů. (Binek et al., 2008) 

Podle rozsahu výkonu státní moci můžeme členit obce následovně: 

 

• Obec a obecní úřad s výkonem správy v základním rozsahu 

Obec a její úřad realizuje základní samosprávnou funkci. Obce s výkonem správy 

v základním rozsahu májí většinou malé množství obyvatel a jedno katastrální území. 

Organizační struktura obecních úřadů je poměrně jednoduchá a odbory se nezřizuji. (Káňa 

a Kalousková, 2017) 

• Obec a obecní úřad s výkonem správy v přenesené působnosti 

„Stát přenesl v těchto úřadech své pravomoci na územní samosprávu.“ Mimo existenci 

městských úřadů s rozšířenou působností se můžeme setkat i s pověřenými obecními úřady, 

které bývají označeny jako obce II. stupně. V některých případech je rozsah pravomocí 

správních orgánů identický s jejich rozsahem pravomocí ve správních odvodech rozšířené 

působnosti. Druhou variantou je, že správní odvody rozšířené působnosti bývají rozděleny 

na další správní odvody pověřených obecních úřadů. (Káňa a Kalousková, 2017 s.51) 

• Obec a obecní úřad s výkonem správy rozšířené působnosti 

Úřady s rozšířenou působností nevykonávají správu pouze na svém území ale i na území 

dalších obcí. Nejčastěji jsou zde realizovány agendy, které občané nejvíce využívají. Mezi 

tyto agendy je zařazena evidence obyvatel, vydávání cestovních a osobních dokladů, 

evidence motorových vozidel, vydávání živnostenského oprávnění a mnoho dalších. (Káňa 

a Kalousková 2019) 
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1.3.3 Orgány obce 

 

Obrázek 1: Hierarchie obecních orgánů (vlastní zpracováni dle Horzinková a Novotný) 

 

Zastupitelstvo 

Zastupitelstvo je vždy složeno z členů zastupitelstva dané obce. Členové jsou voleni občany 

v přímých, tajných volbách, které probíhají ve formě hlasování. Počet zastupitelů je vždy 

stanoven před samotným uskutečněním voleb, a to v každém jednotlivém volebním období. 

Pokud nastane situace, že se sloučí dvě a více obcí nebo dojde k oddělení části obce v tom 

případě stanoví počet členů ministerstvo vnitra. (Horzinková a Novotný,2013 s.164) 
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Tabulka 3: Počet členů zastupitelstva podle počtu obyvatel 

 (vlastní zpracování dle zákona č.128/2000 Sb.,2000) 

Počet obyvatel (k 1.1 roku voleb) Počet členů zastupitelstva 

Do 500 5-15 

Nad 500 do 3 000 7-15 

Nad 3 000 do 10 000 11-25 

Nad 10 000 do 50 000 15-35 

Nad 50 000 150 000 25-45 

Nad 150 000  35-55 

 

Zasedání zastupitelstva jsou veřejná a měli by být uskutečňovány podle potřeby určité obce, 

ale je nutné ho uskutečnit aspoň jednou za tři měsíce. Pokud se zasedání zastupitelstva 

neuskuteční po dobu delší, než je šest měsíců ministerstvo vnitra jej rozpustí. Pokud není 

jinému členovi zákonem uděleno právo ke svolávání zastupitelstva realizuje svolání starosta 

obce. (Horzinková a Novotný, 2013) Veškeré rozhodnutí a záměry zastupitelstva musí být 

uveřejněny buď to prostřednictvím obecních vývěsek nebo jiných prostředků. Mezi činnosti, 

které vykonává zastupitelstvo patří např. schvalování programu rozvoje a rozpočtu obce, 

zřízení příspěvkových organizací, vydávání obecně závazných vyhlášek, uděluje čestné 

občanství a mnoho dalších (Káňa a Kalousková, 2019) 

Rada 

Rada představuje výkonný orgán obce, který je podřízen zastupitelstvu. Její rozhodování je 

závislé na zákoně. Zákon musí výslovně stanovit, zda radě přísluší rozhodovat v přenesené 

působnosti.  

Počet členů musí být vždy lichý. Svých počtem členů nesmí rada překročit 1/3 z celkového 

počtu členů zastupitelstva. Rada by měla mít minimálně 5 a maximálně 11 členů, mezi které 

patří starosta a místostarosta obce a ostatní členové rady. V menších obcích, jejichž 

zastupitelstvo má méně než 15 členů se rada nezakládá. Rada se stejně jako zastupitelstvo 

schází podle potřeby ale s výjimkou, že jejich zasedání nejsou veřejná. „Neveřejnost schůzí 

rady vychází z potřeby operativního řízení a menší formálností přípravy a průběhu schůze.“ 

(Horzinková a Novotný, 2013 s.174) Obecní radě náleží vykonávat činnosti jako 
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zabezpečování hospodaření obce skrze schválený rozpočet, řídí činnost komisí, kontroluje 

činnost orgánů, projednává připomínky a petice občanů atd. (Káňa a Kalousková, 2019)  

Starosta 

Starosta může být označen jako představitel obce a jeden z členů rady, který zastupuje obec 

navenek. Jeho činností je odpovědný zastupitelstvu. (Káňá a Kalousková 2019) „Jeho 

úkolem je řídit a kontrolovat pracovníky obecního úřadu, připravovat, svolávat a řídit 

schůze zastupitelstva a rady, je zodpovědný za provedení auditu hospodaření obce, 

komunikuje s nadřízenými institucemi, kterým poskytuje potřebná data a podklady.“ 

(Lochmanová, 2020 s.32) 

Výbory  

Výbory jsou orgány zastupitelstva obce a jimi jsou i zřizovány. Výkonem jejich činnosti je 

předkládání jejich návrhů zastupitelstvu. Počet členů musí být lichý a měl by mít nejméně 

pět členů. (Káňa a Kalousková, 2019) Zastupitelstvo je povinno vždy zřídit výbor finanční 

a kontrolní. Pokud na území obce žije více než 10 % obyvatel jiné národnosti je nutné zřídit 

i výbor národností menšiny. (zákon č.128/2000 Sb., 2000) 

Komise 

Komise je výkonný orgán, který je zřízen radou obce. Plní funkci poradního orgánu a jsou 

zřizovány po celou dobu volebního období. Není přesně stanoven jejich počet nebo jejich 

skladba. Mezi nejčastěji zřizované komise patří komise kulturní, dopravní, školská a 

přestupková. (Káňa a Kalousková, 2019) 

Obecní úřad 

Obecní úřad je orgán obce, který je sestaven ze starosty, místostarosty, tajemníkem a všemi 

úředníky obecního úřadu. (Lochmanová,2020). „V čele obecního úřadu stojí starosta, úkoly 

zaměstnavatele však plní tajemník obecního úřadu.“ Obecní úřad může být rozdělen na 

jednotlivé odbory a oddělení. Toto rozdělení stanovuje rada obce. Jejich struktura není 

přesně stanovena mohou být libovolně spojovány a rozdělovány. (Horzinková a Novotný, 

2013 s.181) 

Tajemník obecního úřadu 

„Tajemník není samostatným orgánem obce, ale je součástí obecního úřadu“ Tato funkce 

se zřizuje v obcích s pověřeným úřadem a v obcích, které mají rozšířenou působnost. 

V ostatních obcích je tato funkce zakládána dobrovolně. Je jmenován a odvolán starostou 
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obce ale jen po souhlasu ředitele krajského úřadu.  K jeho činnostem patří vydávání 

spisového řádu, pracovního řádu, řádu obecního úřadu, navrhuje radě jmenování i 

odvolávání vedoucích odborů, řídí a kontroluje organizační složky obce, … (Horzinková a 

Novotný, 2013 s. 182) 

1.4 Hospodaření obce 

„Hospodaření obce je v obecné rovině upraveno zákonem o obcích, sestavování rozpočtu 

obce a závěrečného účtu, specifika příjmů a výdajů rozpočtu a hospodaření s prostředky 

rozpočtu se řídí zákonem č.250/ 2000 Sb. o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve 

znění pozdějších předpisů.“ 

Všechny obce jsou zodpovědné za jejich hospodaření a závazky. Ve většině případů za ně 

stát neručí. Zákon o obcích však říká, že stát může převzít závazek, a to ve formě smlouvy. 

(Lajtkepová, 2013) Pavlík (2018 s.63) dodává, že „obec musí hospodařit účelně a 

hospodárně.“ 

1.4.1 Rozpočet obce  

Každá obec musí mít sestaven rozpočet na každé rozpočtové období tedy období jednoho 

kalendářního roku. (Pavlík, 2014) Při sestavování rozpočtu musí obec vycházet 

z rozpočtového výhledu, který je sestaven na 2 až 5 let následující po roce. Většinou obce 

stanovují vyrovnaný rozpočet to však není pravidlem ve výjimečných situacích je možné 

stanovit rozpočet přebytkový či deficitní. Přebytkový může být stanoven, pokud příjmy obce 

budou využity až v následujícím období a deficitní v případě, že schodek může být uhrazen 

z přebytků minulého roku. Rozpočet musí být vždy schválen zastupitelstvem, pokud se tak 

nestane do 1.1 rozpočtového roku musí obec hospodařit podle rozpočtového provizoria. 

(Lajtkepová,2013) 

Nejdůležitější funkcí rozpočtu je funkce kontrolní. Základním faktorem kontrolní funkce je 

soulad rozpočtu schváleného zastupitelstvem a rozpočtem skutečným. „Tím je zajištěno, že 

disponibilní prostředky jsou vynaloženy pouze na schválený účel.“ Rozpočet plní i další 

funkce např. plánovací a řídící.  (Sedmihradská, 2015 s.29) 
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Obrázek 2: Rozpočtový cyklus (vlastní zpracování dle Sedmihorské,2015 s.37) 

 

1.4.2 Příjmy a výdaje rozpočtu obcí 

„Příjmy a výdaje třídí závazná rozpočtová skladba. Zatím poslední významné úpravy 

rozpočtové skladby byly provedeny počínaje rokem 2003.“ (Peková, 2011 s.443) 

Příjmy 

 Hlavní příjmy obce plynou z rozpočtového určení daní a tvoří až jednu povinu z celkových 

příjmů. Mezi příjmy, které tvoří rozpočet obce patří příjmy z vlastního majetku, 

majetkových práv, z místních poplatků, dotace ze státního rozpočtu, státních fondů, 

z rozpočtu krajů a příjmy z vlastní činnosti a činnosti právnických osob. (Lajtkepová, 2013) 

Příjmy obce lze z hlediska druhového rozdělit: 

• Daňové příjmy – Jedná se o stabilní, nenávratnou a nejvýznamnější složku rozpočtu 

obce. Součástí daňových příjmů je daň z nemovitosti, část daňového výnosu 

majetkových daní a daní z příjmů jednotlivců. 

• Nedaňové příjmy – Jsou nenávratnými příjmy, které jsou především tvořeny 

z příjmů z vlastní činnosti 

• , uživatelských poplatků, sankčních příjmů jako jsou pokuty a ostatních příjmů.  

Ostatní příjmy bývají např. ve formě darů. 

• Kapitálové příjmy – Tyto příjmy jsou získávány prostřednictvím prodeje vlastního 

majetku obce, ale můžeme zde i zařadit sponzorské dary, které jsou určené na 

pořízení investic. Jedná se o příjmy jednorázové a měly by být využity k financování 

potřebných investic obce. 
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• Přijaté transfery – Mohou být rozděleny na neinvestiční (běžné) a investiční 

(kapitálové) dotace. Dotace jsou získávané např. ze státního rozpočtu, státních fondů 

z ministerstev v rámci grantových programů, dotace z fondů EU. 

• Návratné příjmy – Jedná se především o půjčky a úvěry. Slouží převážně k doplnění 

příjmů, které mají kapitálovou povahu. Jsou tedy určeny na financování investičních 

potřeb. (Peková, 2011) 

Výdaje 

 Jsou vynaložené prostředky především sloužící k realizaci vlastní činnosti obce, výkonu 

státní správy a k naplnění jiných závazků obce. (Lajtkepová, 2013) Mezi konkrétní výdaje 

obce řadíme např. příspěvky na provoz příspěvkových organizací, transfery neziskovým 

organizacím, výdaje na financování vlastní činnosti, výdaje ve formě nevratných dodací, a 

výdaje z titulu plnění uzavřených smluv (splácení úvěru) … (Peková, 2011) 

Výdaje lze členit podle druhového hlediska na: 

• Běžné výdaje – Jinými slovy označeny jako neinvestiční. Zabezpečují běžné 

provozní činnosti. Mezi běžné výdaje můžeme zařadit výdaje na platy zaměstnanců 

obce, výdaje na nákup spotřebního materiálu a více. 

• Kapitálové výdaje – Jsou to výdaje určené k investicím. Jejich účelem je vytvořit 

statky, která budou sloužit k uspokojení veřejnosti. (Maaytová et al., 2015) 

1.4.3 Kontrola hospodaření obce 

Kontrola hospodaření obce je rozdělena na vnitřní a vnější. Vnitřní kontrola je realizována 

především zastupitelstvem a jím zřízeným finančním výborem, který provádí kontrolu 

hospodaření s majetkem a finančními prostředky obce. O průběhu kontroly musí být 

informována veřejnost. 

Vnější kontrola je realizována auditorem nebo krajským úřadem. Hospodaření obce bývá 

přezkoumáno za uplynulý kalendářní rok.  O přezkum musí zažádat sama obec. Náklady 

vzniklé kontrolou musí obec uhradit ze svých finančních prostředků. (Lajtkepová, 2013) 

1.4.4 Závěrečný účet obce  

Závěrečný účet se zprávou o výsledcích hospodaření obce musí zastupitelstvo projednat do 

30. června následujícího roku a pokud jsou zjištěny nedostatky je důležité sjednat nápravu. 

„Součástí závěrečného účtu je vyúčtování finančních vztahů ke státnímu rozpočtu, 
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rozpočtům krajů, k ostatním obcím, ke státním fondům, Národnímu fondu a jiným 

rozpočtům.“  Zavěřený účet musí být zveřejněn 15 dní před zasedáním zastupitelstva. 

(Lajtkepová, 2013 s.) 

1.4.5 Majetek obce 

Obec má právo získávat, vlastnit, užívat a nakládat s majetkem jako právnická osoba. Obec 

jako jednotka územní správy hospodaří s veřejným majetek. Je nutné poznamenat, že 

s majetkem přichází i řada podmínek a omezení. Hlavním cílem hospodaření s majetkem 

obcí je uspokojovat potřeby občanů a dosažení zisku. (Horzinková a Novotný, 2013) 

Tabulka 4:Struktura obecního majetku (vlastní zpracování dle Káňa a Kalousková, 2019) 

Aktiva Pasiva 

Dlouhodobý majetek: Vlastní kapitál 

Hmotný nemovitý (půda, stavby, budovy) Majetek pořízený z vlastních zdrojů 

Hmotný movitý (dopravní prostředky)  

Nehmotný (software, licence)  

Finanční (cenné papíry, akcie)  

  

Provozní, oběžný majetek Cizí zdroje 

Zásoby, materiál, zboží Majetek pořízený z cizích zdrojů 

Peněžní prostředky, valuty,   

Krátkodobé cenné papíry  

Pohledávky, majetková práva  

 

1.4.6 Obec jako podnikatel 

„Obec není takovým subjektem, který by byl primárně povolán k výkonu podnikatelské 

činnost.“ Je důležité ale dodat, že podnikatelskou činnost obcím žádný zákon nezakazuje. 

Jejím hlavním cílem je spíše tvorba takového podnikatelského prostředí, které by občany 

motivovalo a podporovalo v podnikání. (Kutscherauer, 2013 s 44.) Pokud obce podporují 

rozvoj podnikatelského prostředí je pravděpodobnější, že zaměstnavatelé svou firmu 
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lokalizují na území územní jednotky, a to způsobí tvorbu nových pracovních příležitostí i 

možný přiliv nových obyvatel. (Malizia et al., 2021) Kautscherauer (2013, s.45) ještě 

doplňuje, že „prosperující podniky kultivují podnikatelské prostředí obce a jsou ochotny 

investovat do prostředí obce či infrastruktury.“ Můžou podpořit obec hmotně nebo finančně 

a taky se obec o ně může opřít v jiných situacích. 

Velikost města může mít vliv na podnikatelské prostředí obce či města. Čím je obec nebo 

město větší zvětšuje se i ekonomická základna a tím bývá rozmanitější a stabilnější. (Malizia 

et at., 2021)  
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2 STRATEGICKÉ PLÁNOVÁNÍ  

Bryson (2018), definuje strategické plánování jako rozhodující, disciplinovaný přístup, který 

vytváří zásadní rozhodnutí, které formují a řídí organizace. Podle Krbové (2016) je 

strategické plánování proces, při kterém vniká představa o tom, čím se subjekt bude zabývat, 

případně co plánuje rozvíjet, čeho chce docílit a jakou cestou toho docílí. 

Proces strategického plánování vyžaduje efektivní shromažďování, analýzu a syntézu 

informací, přesně specifikované cíle, průzkum strategických alternativ a výběr mezi nimi. 

(Bryson, 2018) Autor Smith (2013) doplňuje, že správný proces strategického plánování by 

měl být založen na reálném výzkumu.  

2.1 Strategické plánování ve veřejné správě 

Strategické plánování nemá ve veřejném sektoru dlouhodobou historii. Jedny z prvních 

základních přístupů byly ve veřejném sektoru zaznamenány v polovině 20. stol. Středem 

zájmu byl především ekonomický rozvoj. Ve veřejném sektoru funguje strategické 

plánování jako nástroj socioekonomického rozvoje. (Krbová, 2018) Autor Malazia (et al., 

2021) doplňuje, že ke správnému pochopení místního rozvoje je třeba zkoumat místní 

konkurence schopnost a zároveň ji musíme porovnávat s podobnými oblastmi.  

„Strategické plánování ve veřejném sektoru je složitým procesem, protože se v něm na rozdíl 

od běžné organizace, střetává často mnoho různých a mnohdy i protikladných názorů, zájmů 

a probíhají v něm různorodé procesy, které mohou přinášet problémy odlišné povahy 

pramenící z různých příčin“ (Krbova s.28) 

Strategické plánování bývá často označováno jako programování a podle systémového 

pohledu bývá realizováno ve formě strategických dokumentů či koncepcí na národní úrovni 

a zároveň slouží i k implementaci politiky Evropské Unie. (Krbová 2018) Programování je 

v posledních letech poměrně častým pojmem, kterému přesto „schází přiměřená teoretická 

a metodická opora“ (Kutscherauer, 2014) 

2.1.1 Strategické a programové dokumenty ve veřejné správě  

Tyto dokumenty jsou přímým nástrojem řízení ve veřejném sektoru. Jsou realizovány 

v písemné formě. Po schválení příslušným orgánem mají tyto dokumenty z hlediska řízení 

závazný charakter. (Kutscherauer 2014) 
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Při jejich sestavování je nejefektivnější, pokud se na samotném zpracování dokumentu podílí 

přímo samospráva obce či města ve spolupráci se úřadem a organizacemi závislými ale i 

nezávislými na územní jednotce. (Pavlík, 2014) 

Struktura strategických/ programových dokumentů  

Strategické a programové dokumenty nemají žádnou stanovenou struktury ani postup 

sestavování aspoň to zákon nepřikazuje. (Krbová, 2018) Většinou obsahují níže uvedené 

součásti: 

• Vize – „formulace jasné představy, kam město směřuje“ 

• Strategie – „popis, jak je možné cíle dosáhnout“ 

• „Realizace strategie a její průběžná kontrola, hodnocení a aktualizace“ (Pavlík, 

2018 s. 67-71) 

V posledních letech se struktura programových dokumentů ustálila na část analytickou a 

návrhovou. Analytická část je složena ze socioekonomické analýzy a SWOT analýzy.  

Hlavním cílem analytické části je seznámení s výchozím stavem územní jednotky. Návrhová 

část určuje konkrétní oblasti rozvoje. Mezi analytickou a strategickou částí by měla existovat 

jistá spojitost. (Krbová 2018) 

2.1.2 Program rozvoje obce 

  Program rozvoje „je rámcový program, který představuje postupové kroky rozvoje obce, 

směr ke zlepšení současného stavu v obci.“ (Pavlík, 2014 s.97) Je nástrojem, který slouží 

k plánování a řízení rozvoje dané obce. Umožňuje nahlédnout na obec v dlouhodobém 

horizontu, jak naplňuje stanovené cíle, které vedou k realizaci stanovené vize. (MMR České 

republiky,2015) 

Program rozvoje obce má hned několik využití např: 

• Zachycuje problémy a nedostatky obce a v návaznosti na ně jsou zde stanoveny 

vhodná řešení a efektivní využití finančních zdrojů 

• Slouží jako podklad pro orgány obce 

• Napomáhá obcím k získání finančních prostředků z vnějších zdrojů 

• Slouží jako marketingový nástroj. Napomáhá propagovat strategické cíle, opatření a 

aktivity obce (MMR České republiky, 2015) 
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Typy koncepčních dokumentů 

• Strategie – je dlouhodobý strategický dokument, který určuje směr vývoje určité 

územní jednotky 

• Program – je střednědobý návrhový dokument. Dokument stanovuje opatření, 

kterými bude dosaženo strategického cíle 

• Plán – nejde zcela o koncepční dokument. Navazuje na strategii a konkretizuje 

opatření ve formě aktivit a projektů. Plány většinou obsahují rozpočet a 

harmonogram aktivit a projektů. (MMR České republiky, 2015) 

Struktura programu rozvoje obce 

Struktura programu rozvoje je rozdělena na analytickou a návrhovou část. Analytická je dále 

rozdělena na charakteristiku obce a východiska pro návrhovou část. Charakteristika obsahuje 

nejdůležitější informace o obci a poskytuje hodnocení o jednotlivých oblastech života v dané 

obci. Charakteristika je shrnuta v navazující části jako východiska pro návrhovou část. 

Východiska návrhové části bývají nejčastěji shrnuty ve formě SWOT analýzy.  

Návrhová část je tvořena strategickou vizí, opatřeními, aktivitami a podporou realizace 

programu. Návrhová část musí vycházet z analytické části. Vize udává směr žádaného, 

budoucího vývoje obce. Opatření jsou již konkrétními úkoly, které by měly být realizovány 

k uskutečnění strategických cílů. Opatření jsou realizována ve formě konkrétních aktivit a 

projektů. Poslední částí je podpora realizace programů zde bývají uvedeny kroky, zásady, 

podmínky a pravidla, které upravují realizaci projektů. Taky zde bývá uvedeno, jakým 

způsoben je nakládáno s programem a kdo se stará o jeho vyhodnocení a naplňování. (MMR 

České republika, 2015) 

Obrázek 3: Struktura programu rozvoje (Zdroj: obcepro.cz) 
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PRAKTICKÁ ČÁST 
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3  ANALYTICKÁ ČÁST – SOCIOEKONOMICKÁ ANALÝZA OBCE 

3.1 Základní charakteristika obce 

Socioekonomická analýza obce je analýzou, která nám poskytuje přehled o základních 

informacích územní jednotky. Můžeme zde zařadit demografické údaje, informace spojené 

s územím, hospodářstvím, vybaveností obce, cestovním ruchem, kulturou, sportem, 

infrastrukturou, životním prostředním, správou obce. 

3.1.1 Poloha 

Obec Pitín se nachází na jihovýchodě Zlínského kraje, v okrese uherské hradiště na toku 

řeky Olšavy. Pitín sousedí s obcí Rudimov na severu, na jihu pak s obcemi Žítkovou a Horní 

Súčou, na východě s obcemi Hostětínem a Šanovem a na západě s městem Bojkovice a obcí 

Krhov. Součástí katastrálního území obce je i část žítkovských Kopanic. Obec se nachází v 

chráněné krajinné oblasti Bílé Karpaty.  

 

 

Obrázek 4:Poloha obce Pitín včetně okolních měst a obcí (zdroj: mapy.cz) 

 

Celková rozloha obce je 23,06 𝑘𝑚2 a průměrná nadmořská výška je 324 m. n. m. Území, 

na kterém se obec rozkládá je především hornaté.  Velká část katastrálního území je 

pokryta lesy. Lesy jsou zde převážně smíšené a jsou situovány na jihu a východě území 

obce. Flóra a fauna jsou v této lokalitě bohaté. Najdeme zde stovky druhů rostlin, které 
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jsou i přísně chráněny.  Další část území je tvořena pastvinami a loukami, které jsou 

využívány místními zemědělci a v poslední řade je zde část zastavěná. (Čoupek, 2015) 

3.1.2 Základní údaje  

Tabulka 5:Základní informace obce Pitín (vlastní zpracování) 

Základní informace 

Název Obec Pitín 

Kraj Zlínský kraj 

Okres Uherské Hradiště 

Pověřená obec Bojkovice 

Obec s rozšířenou působností Uherský Brod 

Rozloha 23, 06 𝑘𝑚2 

Počet obyvatel 914 (2023) 

Nadmořský výška 324 m. n. m. 

Zeměpisné souřadnice 49° 2´ 18´´ s. š., 17°51´2´´ v. d. 

PSČ 687 72 

 

3.1.3 Historie 

Kdy byl Pitín přesně založen nelze s přednostní určit. Neexistují totiž žádné dochované 

prameny, které by o vzniku této obce pojednávaly. 

 První dochovaná písemná zmínka pochází až z roku 1405 tedy z doby, kdy obec ještě patřila 

ke Světlovskému panství. Tato zmiňovaná písemná zmínka, kde byl Pitín poprvé 

zaznamenám byla jakým si spisem ze zdejšího zemského soudu a pochází konktrétně ze dne 

4. července 1405. V tento den právě probíhal na Světlovském panství zemský soud, kde 

údajný Bedřich Motyčka z Lilče hájil zástavní držbu na vesnici Pytyn (dřívější název pro 

obec Pitín) proti Očkovi z Kravař.  

Původ názvu tak též není zcela jasný. Název samotný se musel během minulých let 

několikrát změnit z dohledatelných zdrojů je možné obec Pitín najít pod názvy jako Spitín, 

Piitin, Pittinow, Spitinov a již výše zmiňovaný Pytyn. 
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Pitín kvůli svému umístění na moravskoslovenské hranici byl častým terčem nájezdníků 

z Uher, kteří znepříjemňovali život nejen zdejších obyvatel ale i obyvatel celého 

Světlovského panství.  

Nejničivějším nájezdem, který Pitín, kdy postihl byl nájezd tureckých bojovníků v roce 

1663. Po tomto nájezdu byla vypálena celá vesnice a mnozí obyvatelé byli odvlečeni do 

zajetí nebo zabiti. Další obyvatelé kvůli obtížným poddanským poměrům utekli z panství.  

Na přelomu 19. století zde proběhl prudký nárust obyvatel. Tento nárůst způsobil to, že 

zdejší polnosti již neuživili všechny obyvatele. Bylo potřebné najít nové pracovní 

příležitosti. Vedle tradičních řemesel se v okolí začali objevovat řemesla jako zvěrokleštiči 

nebo řemesla spojené se stavebnictvím atd. Prudký nárůst byl zapříčiněn i tím, že byla v roce 

1837 vybudována silnice z Bojkovic přes Pitín až do Hrádku. V této migrační vlně se do 

Pitína začaly stěhovat rodiny z Valaška, Slezska a Čech. 

Dvacáté století se neslo v duchu dvou světových válek. Tyto války samozřejmě způsobily 

to, že potencionální rozvoj Pitína byl přerušen. Občané museli velkou část své úrody, 

řemeslných výrobků a dobytek ponechávat armádě pro válečné účely. (Čoupek, 2015) 

 

 

Obrázek 5: Náves obce Pitín (Zdroj: obecní úřad Pitín) 

Shrnutí 

Obec Pitín se nachází na jihovýchodě zlínského kraje a celým svým územím leží v CHKO 

Bílé Karpaty. Území je především hornaté a pokryto lesy.  Fauna a flora jsou zde bohaté a 

nachází se zde několik chráněných druhů rostlin. První písemná zmínka pochází z roku 1405. 
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3.2 Obyvatelstvo 

3.2.1 Demografický vývoj 

V obci Pitín žilo k 1.1.2023 celkem 914 obyvatel podle ČSÚ. Níže uvedený graf znázorňuje 

vývoj počtu obyvatel v Pitíně za posledních deset let. Z grafu je viditelné, že demografický 

vývoj pro obec nebyl v posledních letech příliš příznivý. Od roku 2013 do roku 2018 v obci 

převážně panoval trend klesajícího počtu obyvatel. Ve zmiňovaném období je sice možné 

zaznamenat v roce 2015 mírné narušení tohoto trendu ale zvýšení počtu obyvatel nebylo 

nějak významné. V následujících dvou letech tedy konkrétně roky 2019 a 2020 zde začal 

vývoj obyvatel pozitivně vzrůstat ale v 2021 můžeme opět vidět prudký pokles. Tento pokles 

byl nejméně příznivým výsledkem v pozorování. Od roku 2022 má vývoj počtu obyvatel 

zvyšující tendenci. 

 

 

Obrázek 6: Vývoj počtu obyvatel v letech 2012-2023 (vlastní zpracovaní dle ČSÚ©2024) 
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Tabulka 6: Pohyb obyvatelstva (vlastní zpracování dle ČSÚ©2024) 

 

Podle statistik z ČSÚ, které jsou zpracovány v tabulkách č.2 a č.3 můžeme vidět, že jednou 

z příčit úbytku obyvatel v obci Pitín je přirozený přírůstek obyvatel, který se ale pohybuje 

v záporných hodnotách. To znamená, že více místních občanů umírá, než se rodí dětí. 

Výjimkou jsou pouze roky 2016, 2019, 2022. Dalším faktorem, který tento úbytek 

ovlivňuje je migrační přírůstek. Tento faktor má pozitivnější výsledky než přirozený 

přírůstek. V průměru se ročně od roku 2013 do 2022 přistěhovalo 18 osob ročně. I přesto 

celkový přírůstek vyšel v kladných hodnotách pouze v pěti sledovaných obdobích. 

Nejhorší ze sledovaných obdobích byl rok 2020, kdy došlo k velkému úbytku obyvatel 

v rámci migrace. Důvody mohly být různé například odchod mladých jednotlivců z obce. 

Pitín se potýká už pár let s problematikou, že zde nejsou nové stavební místa a ani byty, 

kde by chtěly rodiny s dětmi dlouhodobě pobývat. 

Tabulka 7: Přírůstek obyvatel (vlastní zpracování dle ČSÚ©2024) 

Rok Živě narození Zemřelí Přistěhovalí Vystěhovalí 

2013 7 12 6 13 

2014 8 9 19 15 

2015 6 13 19 15 

2016 10 7 13 22 

2017 13 15 25 28 

2018 13 15 20 14 

2019 11 10 22 14 

2020 10 11 14 31 

2021 7 12 22 14 

2022 7 6 21 13 

Rok 
Přírůstek 

přirozený 

Přírůstek 

migrační 

Přírůstek 

celkový 
Počet ob. 31.12 

2013 -5 -7 -12 921 

2014 -1 4 3 924 

2015 -7 - -7 917 

2016 3 -9 -6 911 

2017 -2 -3 -5 906 

2018 -2 6 4 910 
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3.2.2 Věková struktura obyvatelstva 

V tabulce níže je zaznamenána věková struktura obyvatel obce od roku 2013 do roku 2022. 

Ve zmiňované tabulce jsou obyvatelé obce rozděleni do tří skupin podle jejich věku. Tyto 

skupiny obyvatel můžeme označit jako předproduktivní (0-14 let), produktivní (15-64 let) a 

poproduktivní (65let a více). Nejpočetnější skupinou v obci byla ve všech sledovaných 

letech skupina produktivních obyvatel. V této skupině se počet obyvatel pohyboval rozmezí 

592 až 627. Druhou nejpočetnější skupinou zastoupenou v obci je poproduktivní a následuje 

poslední skupina předproduktivní. Navzdory tomu, že má poproduktivní populace více 

obyvatel můžete si všimnou, že v některých letech byly počty obyvatel v těchto dvou 

skupinách relativně vyrovnané, jako například v letech 2019 a 2020. Průměrný věk obyvatel 

v Pitíně byl v rozmezí 40,9 až 42,1 let. 

Tabulka 8:Věková struktura obce Pitín (vlastní zpracování dle ČSÚ © 2024) 

 

2019 1 8 9 919 

2020 -1 -17 -18 901 

2021 -5 9 4 905 

2022 1 8 9 914 

Rok 
Počet obyv. 

k 31.12 

V tomto věku Průměrný 

věk 0–14 15-64 65+ 

2013 921 142 626 163 40,9 

2014 924 138 627 159 41,3 

2015 917 137 621 159 41,3 

2016 911 133 616 162 41,7 

2017 906 139 606 161 41,5 

2018 910 148 604 158 41,3 

2019 919 153 611 155 41,0 

2020 901 154 592 155 41,3 

2021 905 148 600 157 41,6 

2022 914 143 607 164 42,1 
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Níže je prezentován graf, který znázorňuje věkovou strukturu obyvatel v obci Pitín v roce 

2022. Je zde jednoznačně viditelné, jak velkou část zastupuje v Pitíně produktivní 

obyvatelstvo. Občané v produktivním věku tvoří 66 % z celkového počtu obyvatel.  

 

 

Tabulka 9: Věková sktruktura obyvatel obce Pitín v roce 2022 (vlastní zpracování dle ČSÚ 

©2024) 

 

V posledních letech roste podíl starších osob, prodlužuje se délka života a zároveň klesá 

porodnost, a tak postupně stárne populace. Výjimkou není ani obec Pitín, kde převažuje 

podíl občanů v poproduktivním věku. Níže v tabulce je uveden index staří, který vyjadřuje 

kolik obyvatel starších 65 let připadá na sto dětí.  Hodnota vyšší než 100 je ukazatel toho, 

že v obci převažují starší obyvatelé. Nejvyšší hodnoty index dosahoval v roce 2016 a 

následně postupně klesal až do roku 2020, kdy bylo dosaženo nejnižší hodnoty. Důvodem 

bylo snížení počtu obyvatel v poproduktivním věku zřejmě zapříčiněné stěhováním osob ve 

vyšším věku z obce. Od roku 2021 výše indexu stoupá. 

Tabulka 10: Index stárnutí obyvatel (vlastní zpracování dle ČSÚ ©2024) 

Rok 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

65+ 163 159 159 162 161 158 155 155 157 164 

0-14 142 138 137 133 139 148 153 154 148 143 

Index 114,8 115,2 116,1 121,8 115,8 106,8 101,3 100,7 106,1 114,7 

 

3.2.3 Vzdělanostní struktura obyvatel 

Graf uvedený níže ilustruje, jaké mají obyvatelé Pitína nejvyšší dosažené vzdělaní. Zahrnuje 

ty jedince, kteří dosáhli patnácti a více let. Tato statistika pochází z roku 2021. Z použitých 

dat vyplynulo, že většina místních obyvatel má středoškolské vzdělaní, přičemž tato 

kategorie zastupuje až 72% obyvatel. Středoškolské vzdělání můžeme dále diferenciovat na 

143; 16%

607; 66%

164; 18%

Věková struktura obyvatel Pitína v roce 2022

0-14 15-64 65 +
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středoškolské vzdělání s maturitou a bez maturity. Vyšší procentuální zastoupení má v této 

obci střední vzdělání bez maturity s 42 %. Vyšší procento tohoto vzdělání můžeme 

interpretovat v kontextu vyšší věkové struktury místních obyvatel. Třetí výrazněji 

zastoupenou skupinou jsou obyvatelé se základním vzděláním. Tato kategorie představuje 

14 % z celkové populace obce. Jsou zde zahrnuti i občané, kteří jejich základní vzdělání 

nemají ukončené. Následují občané, kteří dosáhli vysokoškolského vzdělání a činí 10 % 

populace. U 3% obyvatel nebyla zjištěna žádná určitá forma studia. Podíl 1 % zahrnuje 

občany se vzděláním na konzervatoři nebo vyšších odborných školách.  

 

 

Obrázek 7:  Struktura obyvatelstva podle nejvyššího dosažené vzdělání 15 a více let 

(vlastní zpracování dle ČSÚ ©2024) 

3.2.4 Spolková činnost  

Spolková činnost je poměrně hojně v obci zastoupena. Organizace, které svou činnost v obci 

realizují mají nejrůznější formy např. sbory, spolky, organizace atd. Organizace mají 

různorodé cíle a zaměření. Hrají v obci nezastupitelnou roli při sdružování jednotlivců se 

společnými zájmy a mají velkou zásluhu na pořádaní místních akcí. 

Český včelařský svaz 

Celým názvem Včelařská organizace ZO ČSV Bojkovice. Organizace má aktuálně 75 členů 

a slučuje 7 obvodů. Spadají zde Pitín, Bojkovice, Hostětín, Bzová, Komňa, Krhov a 

Přečkovice. Dohromady místní a včelaři z okolí obhospodařují asi 714 včelstev. Jak již z 

názvu vyplývá zabývají se chovem včel a mnoho z členů prodává i své vlastní výrobky. 
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Myslivecký spolek Pitín-Hostětín 

Tento spolek sdružuje občany dvou obcí. Konkrétně obci Pitín a obci Hostětín. Spolek je 

tvořen cca 30 členy. Jejichž věková struktura je poměrně rozsáhlá. Cílem tohoto spolku je 

ochrana a péče o zdejší lesy a divokou zvěř, podporování tradiční myslivosti. 

 

Český červený kříž Pitín 

Organizace působí v Pitíně již od roku 1955. V současnosti mají cca 50 členů. Mezi jejich 

hlavní cíle patří zachování lidových tradic a snaží se je dále předávat mladším generacím. 

Dále mezi jejich činnosti patří péče o veřejné prostranství a pořádají charitativního sběru 

oblečení pro potřebné občany. 

 

Sbor dobrovolných hasičů Pitín 

Sbor dobrovolných hasičů je nejstarší organizací, která v obci působí a provozuje spolkovou 

činnost. Tento sbor byl zřízen v roce 1885 asi 2 roku po ničivém požáru, který zničil asi 26 

domů v obci. Po tomto incidentu představenstvo té doby se snažilo přesvědčit starostu a 

radního o založení sboru dobrovolných hasičů. Aktuálně je ve sboru 52 členu a jejich 

společným cíle je pomoc občanům, pokud je potřeba. Současně provozují kroužek pro děti, 

kde se učí hasičskému sportu a účastní soutěží v okolí. 

 

Orel-jednota Pitín 

Orel je organizací, která se věnuje sportovním aktivitám a je založená na křesťanských 

základech. Hlavním cílem je podpora sporu. Převážně se jedná o východu mladých lidí a 

dětí prostřednictvím sportu a jiných aktivit. Podílejí se na pořádání kulturní a společenských 

akcí v obci. Spolek měl k 17.4.2024 77 členů z toho bylo 33 žen a 44 mužů. Spolek má 

poměrně rozsáhlou věkovou strukturu. Nejstarší člen je narozen v roce 1945 a nejmladší 

v 2023.   

Tělovýchovná jednota Pitín 

Fotbalový klub TJ Pitín byl založen v roce 1942 a v roce 2022 oslavil svých 80. let. Aktuálně 

tento spolek tvoří 50 členů, kteří mají nad 18 let a 20 dětí od 4 let. Reprezentuje obci 

v okresních soutěžích a samozřejmostí, že i tento spolek je organizérem mnoha místních 

akcí. 
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Český zahrádkářský svaz Pitín 

Součástí této organizace je 36 členů z toho 7 dětí. Několik posledních let se převážně věnují 

práci s dětmi. Děti se v organizaci rozvíjí znalosti o zahradničení. V roce 2019 organizace 

zřídila i své malé muzeum, kde najdete stroje a nástroje pro malozemědělce. 

 

Dětský folklorní soubor Pitíňánek 

Pitíňánek je dětský folklorní soubor, který v obci funguje od roku 2014. Navštěvují jej děti 

ve věku od 5 do 13 let. Aktuálně soubor navštěvuje cca dvacet dětí. 

 

Pitěnská beseda 

Pitěnská beseda má formu neziskové organizace. Je poměrně mladou organizací, která 

působí v obci od roku 2015. Slučuje několik aktivních občanů. Spolek nemá jasně stanovené 

zaměření, ale věnují se mnoho různorodým činnostem od upravování okolí u pramene 

Olšany až po pořádaní nejrůznějších kulturních a sportovních akcí. (obec Pitín, 2024) 

 

Shrnutí 

Obec Pitím měla k 1.1 2023 914 obyvatel. Vývoj počtu obyvatel je poměrně proměnlivý ale 

od roku 2022 má zvyšující tendenci. Nejvíce obyvatel zastoupených v obci je 

v produktivním věku a převažuje zde středoškolské vzdělaní. Hodnota indexu stáří v obci 

v posledních letech stoupá což není příznivý ukazatel.  

3.3 Hospodářství 

3.3.1 Ekonomická situace 

Podle ČSÚ je v obci Pitín registrováno 177 ekonomických subjektů z nichž je aktivních 

pouze 103. Po přepočítání těchto dat je ale zřejmé, že registrovaných subjektů je v obci 

174.Vyplývá to ze statistik, které jsou zpracovány ČSÚ podle klasifikace CZ-NACE. 

Zkratka NACE se používá pro klasifikaci ekonomických odvětví, která byla vydána 

Evropskou komisí v roce 1970. Stav ekonomicky aktivních je v souladu i po přepočítaní. 

Nejvíce zastoupenými odvětvími jsou zde průmysl, zemědělství, kde se zahrnuje i lesnictví 

a rybářství. Na třetí pozici je umístěno stavebnictví. V obci je zastoupena skoro většina 

odvětví podle klasifikace NACE.  
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Tabulka 11: Ekonomické subjekty v obci podle převažující činnosti CZ-NACE (vlastní 

zpracování ©2024) 

Činnost Registrované subjekty % podíl Aktivní 

Zemědělství, lesnictví, rybářství 26 14,9 % 18 

Průmysl celkem 37 21,3 % 24 

Stavebnictví 38 21,8 % 16 

Velkoobchod a maloobchod, úpravy 

a údržba motorových vozidel 

14 8,0 % 8 

Doprava a skladování 2 1,2 % 2 

Ubytování, stravování a 

pohostinství 

7 4,0 % 3 

Informační a komunikační činnosti 3 1,7 % 3 

Peněžnictví a pojišťovnictví 0 0 % 0 

Činnost v oblasti nemovitostí 1 0,6 % 1 

Profesní, vědecké a technické 

činnosti 

18 10,3 % 9 

Administrativní a podpůrné činnosti 1 0,6 % 1 

Veřejná správa a obrana, povinné 

sociální zabezpečení 

2 1,2 % 2 

Vzdělávání 4 2,3 % 3 

Zdravotnictví a sociální péče 1 0,6 % 1 

Kulturní, zábavní a rekreační 

činnosti 

4 2,3 % 3 

Ostatní činnosti 16 9,2 % 9 

Celkem 174 100 % 103 

 

Tabulka níže obsahuje informace o velikosti místních podniků podle počtu zaměstnaných 

osob. Z dat vychází, že v Pitíně jsou především ekonomické subjekty bez zaměstnanců a 

subjekty, které tuto informaci nemají uvedenou. Dále se nachází v obci devět mikro podniků 

a tři malé. I když v Pitíně nenajdeme velké množství pracovních příležitostí zdejší občané 

nemají problém s nalezením zaměstnání. Ve městě Bojkovice, které je vzdálené od Pitína 3 
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km je několik významných zaměstnavatelů (např. Zeveta Bojkovice, a.s., Moravia Cans, 

a.s…). 

Tabulka 12: Přehled počtu zaměstnanců a počet ekonomických (vlastní zpracování dle 

ČSÚ ©2024) 

Počet zaměstnanců Počet ekonomických subjektů 

Neuvedeno 86 

Bez zaměstnanců 79 

1-9 9 

10-49 3 

50-249 0 

Celkem 177 

3.3.2 Průmysl, zemědělství a služby 

Průmyslový sektor není v Pitíně výrazněji rozvinutý. I když je zde 18 ekonomicky aktivních 

subjektů, nejedná o žádné velké podniky ale spíše menší živnostníky. Jak již bylo 

konstatováno, průmyslová zóna a významné průmyslově orientované podniky se nachází 

v nedalekém městě Bojkovice. 

Celková plocha zemědělské půdy, která je v obci Pitín k dispozici činí 743 ha. Z toho 283 

ha zaujímá orná půda, 29ha zahrady, 8 ha ovocné sady a 424 ha trvalý travní porost. 

Významným zemědělským subjektem je ZS Pitín. a.s., který obhospodařuje velkou část 

zdejší zemědělské půdy. Zabývají se chovem skotu a pěstování obilovin, luskovin a 

technických plodin. (ZS Pitín, a.s.) Z grafu (viz. Graf č.8) je zřejmé, že velkou část celkové 

rozlohy obce pokrývá nezemědělská půda. Z této celkové plochy zabírá 1563 ha. Největší 

částí jsou lesní pozemky s plochou 1410 ha. Ty ve výsledku představují 61 % celkového 

katastrálního území. Zbylou plochu následně utváří zastavěná plocha a nádvoří 18 ha, vodní 

plocha 22 ha a ostatní plocha 104 ha. 

Obyvatelé zde mají k dispozici základní poskytování služeb. Nachází se zde pobočka České 

pošty, hostinec a dvě maloobchodní prodejny s potravinami, které svým nabízeným 

sortimentem jsou dostačující v uspokojení základních potřeb občanů.  
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Obrázek 8: Struktura druhu pozemků v obci Pitín (vlastní zpracování dle ČSÚ ©2024) 

 

3.3.3 Struktura zaměstnanosti 

K 31.12.2023 činil podíl nezaměstnaných osob v obci 3,30 %. Z toho 3,80 % bylo tvořeno 

muži a 2,75 % ženami.  V porovnání s podílem nezaměstnaných osob v příslušném okrese 

byl tento podíl o 0,31% nižší než v obci Pitín. Hodnoty jsou uvedeny v tabulce (viz. Tabulka 

č.13).  

Tabulka 13: Nezaměstnanost v obci a porovnání s okresem (vlastní zpracování dle ČSÚ 

©2024) 

Obec/okres Uchazeči o zaměstnání v evidenci 

úřadu práce 

Podíl nezaměstnaných osob 

Celkem Dosažitelní Celkem Muži Ženy 

Okres Uherské 

Hradiště 

2951 2666 2,99 2,74 3,24 

Pitín 25 20 3,30 3,80 2,75 

 

V Pitíně není možné poskytnou zaměstnání pro všechny místní obyvatele. V důsledku toho 

občani převážně pracují v nedalekých městech. Pozitivním aspektem je to, že dopravní 

spojení s těmito městy není problematické ať už se jedná o veřejnou dopravu nebo dopravu 

osobními automobily. 

Obec Pitín taky poskytuje přechodné zaměstnání pro občany, které je ve formě veřejně 

prospěšných prací tedy tato práce je zaměřena na údržbu obecních pozemků, budov a 

vnějšího vybavení obce. 
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Shrnutí 

V obci Pitín je lokalizováno 174 ekonomických subjektů z toho aktivitu vykazuje pouze 103. 

Většina těchto subjektů nemá zaměstnance. Nezaměstnanost je poměrně nízká ale většina 

zdejších obyvatel musí za prací dojíždět. Průmysl není v obci nějak významně zastoupen. 

Významných zemědělským subjektem v obci je ZS Pitín, a.s., který obhospodařuje většinu 

zemědělské půdy. Služby poskytované v obci jsou základní.  

3.4 Kultura a sport 

3.4.1 Kultura  

Ať už je jedná o město či obec je vždy důležité, aby zde byl předpoklad pro volnočasové 

aktivity. Svým způsobem to určuje kvalitu života v daném místě.  

Během celého roku se pořádá v obci Pitín řada akcí a aktivit. Za pořádáním zdejších akcí 

většinou stojí místní spolky, mateřská a základní škola nebo samotná obec. Díky zmíněným 

subjektům jsou dodržovány mnohé tradice, které by bez nich v dnešní době již možná 

zanikly. Je důležité podotknou, že se neřídí pouze ustálených lokálních tradic, ale snaží se 

přicházet i s novými společenskými událostmi. Jednou z takových novinek byl v tomto roce 

konkrétně Obecní ples, na kterém se podílely všechny zmiňované subjekty společně. Místní 

akce jsou poměrně různorodé. Na své si přijdou, jak nejmenší občánci, tak i starší obyvatelé 

obce. Pro lepší představu je níže uveden přehled několika vybraných společenských událostí 

z minulého roku. 

Tabulka 14: Přehled společenských akcí v průběhu roku 2023 (vlastní zpracování ©2024) 

Měsíc Společenská událost 

Leden Tříkrálová sbírka, Maškarní ples 

Únor Fašankový průvod a pochovávání basy, Dětský karneval 

Březen Vynášení Morény 

Duben Otevíraní pramene Olšavy, Pitínský škrpál 

Květen Pitínské hody, Vystoupení ke dni matek 

Červen Svatojánský oheň, Pohádkový les 

Červenec Dětský den  

Srpen Myslivecký výlet  

Září Všechno, co má kola 

Říjen Beseda s důchodci, Zamykání studánek  
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Listopad Výlet na Pitínské paseky 

Prosinec Rozsvícení stromečku 

3.4.2 Sport 

Zdejší občané ale i okolních vesnic mají v Pitíně poměrně velmi kvalitní podmínky a 

příležitosti, pokud chtějí svůj volný čas strávit sportem. V Obci Pitín se nachází sportovní 

areál Sportklub Niva s přilehlým koupalištěm a fotbalovým hřištěm. Tento sportovní areál 

je majetkem obce a jedná se o jednu z místních příspěvkových organizací. Areál disponuje 

několika tenisovými kurty, volejbalovým hřištěm, stolním tenisem, horolezeckou stěnou, 

dětským hřištěm. Provoz sportklubu je prakticky celoroční. V zimních měsících je jeden 

z kurtů pokryt nafukovací halou, kde nehledě na sezonu se dále může hrát tenis a bývá využit 

i pro jiné sporty a pohybová cvičení. Během celého roku se zde taky konají různé sportovní 

akce a soutěže například tradiční fotbalové utkání, nohejbalový turnaj O pohár starosty, 

Benjamínek cup a mnoho dalších. Koupaliště, jak již bylo zmíněno je jednou z částí tohoto 

areálu. V provozu je z pravidla od června do září. Návštěvníci zde najdou dva bazény. Jeden 

bazén 10x17m a druhý dětský 8x4m. 

Během celého roku Pitínem projede poměrně hodně cyklistů. Zatím je zde pouze jedna 

cyklostezka, která spojuje město Bojkovice s obcí Pitín. Byla slavnostně otevřena na podzim 

roku 2009 a je součástí Beskydsko-karpatské magistrály. Do budoucna by zde měla 

vzniknout nová cyklostezka, které Pitín propojí s obcí Hostětín a městem Slavičín. Přípravy 

jsou zatím na začátku ale zamýšlená trasa cyklostezky by měla vést podél Vlárské dráhy. 

Úroveň obtížnosti by neměla být nějak vysoká a měly by ji zvládnou i rodiny s dětmi. 

(Tiskové zprávy 2024, 2024) 

Shrnutí 

Kulturní i sportovní vyžití v obci je více než dostačující. Během celého roku jsou pořádány 

akce ať už společenské, kulturní nebo sportovní. Na jejich pořádaní mají velký podíl ZŠ, 

MŠ, místní spolky nebo obec sama. Sportovní vyžití je možné v místním sportklubu NIVA, 

který je příspěvkovou organizací obce Pitín a disponuje několika sportovišti a koupalištěm. 
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3.5 Infrastruktura 

3.5.1 Technická infrastruktura 

Technická infrastruktura je důležitým aspektem, který je nutný pro kvalitní život občanů 

v obci. Obec Pitín má více než dostačující a dobře fungující technickou infrastrukturu 

v oblastech distribuce elektřiny, plynu, vodovodu, kanalizace a nakládaní s odpady.  

Výhodou obce Pitín je, že disponuje svým vlastním vodovodem, který je veřejnou 

zásobárnou vody. Byl uveden do provozu v roce 1976. Tento vodovod zásobuje pouze tuto 

obec. Je majetkem společnosti Slovácké vodárny a kanalizace, a.s. Uherské Hradiště, která 

je zároveň i provozovatelem tohoto vodovodu. Vodovod má jako zdroj dva hlubinné vrty a 

8 jímacích zářezů ty jsou následně svedeny do dvou sběrných studen. Rozvodná síť, pokrývá 

celé zastavěné územní obce, a tak umožňuje distribuci vody do všech domácností a jiných 

objektů.  

V obci Pitín většina ulic disponuje kanalizačními stokami, které jsou svedeny do řeky 

Olšavy. Je zde vybudovaný jednotný systém kanalizace s hlavním sběračem. Tato 

kanalizační sít je částečně majetkem obce Pitín a asi třetinu vlastní již zmiňované Slovácké 

vodárny a kanalizace, a.s., které jsou i provozovatel.  

Ve městě Bojkovice se nachází čistička odpadních vod, kde jsou následně svedeny 

kanalizační vody z obce Pitín. Přivaděč do ČOV Bojkovice byl vybudován v roce 2008. 

V obci i dnes najdeme malé množství obyvatel, kteří vlastní jímky nebo popřípadě vyváží. 

Ani v oblastech distribuce plyny a elektrické energie obec nevykazuje nějaké výrazné 

nedostatky. Dodávku plynu v obci Pitín obstarává plynovod STL, jehož provozovatel jsou 

holdingová společnost E.ON. Tento kanalizační systém zabezpečuje patřičné nakládání 

s odpadními vodami, a tak se minimalizují možné negativní dopady na znečištění místních 

vodních zdrojů, životního prostředí nebo zdraví obyvatelů obce. 

Distribuce elektřiny je v obci zajištěna nadzemním elektrickým vedením. Skládá z 

elektrických vodičů a sloupů. Zde je umístěno i veřejné osvětlení a zařízení sloužící pro 

místní rozhlas. Aktuální síť a trafostanice jsou dostačující pro obec. 

Nákladní s komunálním odpadem je v obci dobře organizované. Konkrétně jeho svoz a 

likvidování pravidelně obstarává firma Rumpold Uherský Brod, s.r.o. Tento svoz probíhá 

pravidelně, a to jednou týdně. V obci se nachází sběrný dvůr, který je vybudován na okraji 

obce konkrétně v areálů ZS Pitín, a.s. Sběrný dvůr je vybaven přístřeškem pro skladování 

plastu a papíru, několika kontejnery na různé druhy odpadu, skladem pro nebezpečný odpad 
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a buňkou pro elektroodpad. Obec je vyznamenám podporovatel recyklace během několika 

posledních stoupl počet kontejnerů na tříděný odpad a před pár měsíci přibyli i kontejnery 

na textil. (Škop, 2019 a Kolouch,2010) 

3.5.2 Dopravní infrastruktura 

V obci Pitín najdeme silnice II. a III. třídy. Konkrétně tudy prochází silnice II/495 Písek-

Uherský Brod – Bylnice a silnice III/49518 Pitín – Hostětín – Rokytnice. Uvedené třídy 

silnic jsou majetkem Zlínského kraje. Jejich správa a údržbu Ředitelství silnic Zlínského 

kraje. Zbylou část silnic tvoří místní a účelové komunikace. Za správu a údržbu místních 

komunikací zodpovídá samotná obec. Údržba ze strany obce nevykazuje žádné významné 

nedostatky. Komunikace jsou pravidelně opravovány a udržovány. (Škop, 2019 a Kolouch, 

2010) 

Zprostředkovatelem veřejné autobusové dopravy je ČSAD Uherské Hradiště, a.s. V obci se 

nachází dvě autobusové zastávky jedna v centru obce a druhá v blízkosti vlakové zastávky. 

Vlakovou dopravu zastřešuje společnost ARRIVA TRANSPORT ČESKÁ REPUBLIKA, 

a.s.) V obci je pouze jedna zastávka na konci obce směr na Bojkovice. Zajímavostí, která se 

týká vlakové dopravy v obci Pitín je ta, že vlaky v obci Pitín musí zdolat poměrně velké 

převýšení. Vybudované koleje, proto obepínají rozsáhlou část obce Pitín. Často je tento 

nazývaný Pitínský Semmering podle rakouské, horké železniční tratě Semmeringbahn. 

(Peřestá, 2018) 

Spoje veřejné dopravy spojují Pitín s okolními městy a vesnicemi cca. jednou za hodinu. 

Spoje jsou posíleny v ranních a odpoledních hodinách, kdy tyto spoje hrají klíčovou roli při 

přepravě žáků, studentů a osob dojížděních za prací. Problematické jsou poměrně spoje o 

víkendu, kdy je frekvence, jak vlakových, tak autobusových spojů nižší a často nastává 

problém návazností spojů při delších cestách.   

Shrnutí 

Technický infrastruktura pokrývá velkou část obce. Je více než nedostačující a nevykazuje 

žádné velké nedostatky. Dopravní instruktora je též poměrně dostačují. Veřejnou dopravu 

obstarávají vlakové a autobusové spojení, které je problematické v pozdějších hodinách a o 

víkendech. 
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3.6 -Vybavenost 

3.6.1 Bydlení 

Nejvíce přesné údaje, které bylo možné získat o bydlení v obci pochází ze sčítání lidu, bytů 

a domů. Poslední takové sčítaní proběhlo v roce 2021.Celkový počet domů v obci je 341. 

Domy jsou rozčleněny na dvě kategorie obydlené a neobydlené. Obydlené domy představují 

79 % z celkového počtu domů v obci a zbylých 21 % jsou domy neobydlené. Majetkem 

fyzických osob je 98 % z domů obydlených. Zbylé 2 % obydlených domů jsou dále 

rozděleny mezi obec, stát a spoluvlastnictví vlastníků bytů.   

Tabulka 15: Počet domů podle obydlenosti (vlastní zpravování dle ČSÚ ©2024) 

 Domy % 

Počet celkem 341 100 

Obydlené 268 79 

Neobydlené 73 21 

 

Místní domy jsou dále rozlišeny podle druhu na rodinné, bytové a ostatní domy. Převážnou 

většinu domů v obci zaujímají domy rodinné. Konkrétně 98 % z celkového počtu. Následně 

tu máme bytové a ostatní domy, které mají 1 % z celku. V posledních letech se ale obec 

potýká s nedostatkem možnosti bydlení pro mladé občany. Zapříčiněno nedostatečnou 

bytovou výstavbou a nedostatkem stavebních míst. 

 

Obrázek 9: Celkový počet domů rozdělen podle jejich druhu (vlastní zpravování dle ČSÚ 

©2024) 
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3.6.2 Vzdělávání 

V obci jsou zřízeny dvě vzdělávací organizace, a to konkrétně mateřská a základní škola. 

Mateřská a základní škola dříve působily jako dvě samostatné organizace. To se však 

změnilo 1.9.2023, kdy došlo k jejich sloučení v jednu jedinou organizaci. Svou činnost 

realizují pod názvem Základní škola a Mateřská škola Pitín, okres Uherské Hradiště. 

Mateřská škola Pitín 

Mateřská škola v Pitíně byla vybudována v roce 1964 a v roce 2009 nově zrekonstruovaná. 

Zřizovatelem je samotná obec Pitín. Aktuální kapacita mateřské školy je 50 dětí. Děti, které 

toto zařízení navštěvují jsou podle věku rozděleny do skupin. Školku navštěvují děti od 3 do 

6 let. Mateřkou školu obklopuje rozsáhlá zahrada, na které byl v roce 2014 dokončen 

realizovaný projekt dětského hřiště v přírodním stylu. Tato zahrada poskytuje dětem prostor 

pro pohyb, hry a aktivní činnosti. (Základní škola a Mateřská škola Pitín, okres Uherské 

Hradiště, příspěvková organizace., ©2013) 

Základní škola 

Základní škola se nachází v samotném centru obce. Zřizovatelem je obec. Zajišťuje povinou 

školní docházku dětí ve věku od 6 do 11 let. Základní školu nenavštěvují pouze místní děti, 

ale vzdělávají se zde i děti z vedlejší obce Hostětín. Základní škola disponuje kapacitou pro 

100 žáků. Součástí ZŠ je i školní družina a její kapacita je omezena pro 60 dětí. V minulém 

roce byla realizována přístavba. Cílem přístavby bylo vybudování neprůchozí třídy, kde by 

žáci měli dostatek prostoru i pro aktivity mimo lavice. Při plánování přístavby se ve spodní 

části naskytl prostor pro vybudování třídy navíc, a tak vznikla i nová venkovní třída, která 

je využívaná ke vzdělávání, činnostem školní družiny nebo k volnočasové činnosti žáků. 

(Základní škola a Mateřská škola Pitín, okres Uherské Hradiště, příspěvková organizace., 

©2015) 

3.6.3 Sociální služby 

Přímo v obci se nenachází žádné sociální zařízení. Nejbližší zařízení s pečovatelskou 

službou pro občany v poproduktivním věku se nachází v Bojkovicích nebo v obci 

Nezdenice. Zmiňované zařízení jsou poněkud velmi vytížené, a tak pro spoustu občanů 

nedostupné. 
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Samotná obec provozuje službu seniortaxi, která poskytuje službu pomoci starším občanům. 

V případech, kdy mají problém se své pomocí dostat k lékařům či do zdravotnických 

zařízení.  

3.6.4 Zdravotnictví 

V obci je absence zdravotnického zařízení i lékaře. Všichni občané musí tedy vyhledávat 

zdravotní péčí v okolích měst. Většina občanů má své lékaře situované ve městech 

Bojkovice nebo Slavičín. V Bojkovicích sídlí 3 ordinace praktických lékařů pro dospělé a 1 

ordinace praktického dětského lékaře. Je tu i několik ordinací specializovaných lékařů např. 

gynekolog, kožní, fyzioterapeut, diabetolog. Nachází se zde rovněž i 2 lékárny. Město 

Slavičín disponuje městskou nemocnicí, jejíž zřizovatel je město Slavičín. Hned vedle 

nemocnice má své sídlo místní poliklinika, kde většina lékařů provozuje své ordinace. 

Najdeme zde i pár zbývajících jednotek ordinací, které jsou rozmístěny různě po městě. Ve 

Slavičíně sídlí 7 praktických lékařů z toho jeden je dětským lékařem. Mezi speciality, kteří 

jsou ve Slavičíně k dispozici patří stomatolog, gynekolog, chirurg, pediatr, fyziatr, ortoped 

a další. Jsou zde 3 lékárny a pobočka Všeobecné zdravotní pojišťovny. 

Jelikož v posledních letech je stále méně lékařů najdou se v obci Pitín i občané, kteří svého 

praktického nebo specializovaného lékaře musí hledat ve vzdálenějších městech.  

Vyšší zdravotnická zařízení se dále nachází v Uherské Brodě, Uherské Hradišti nebo ve 

Zlíně. 

Shrnutí 

V oblastí bydlení se obec potýká pár let s nedostatkem příležitostí k bydlení. Příčinou je 

nedostatečná bytová výstavba a nedostatek stavebních pozemků. Vzdělaní je v obci zajištěno 

místní MŠ a ZŠ. Je zde absence základních sociálních a zdravotnických služeb. Občané je 

musí vyhledávat v okolních městech. 

 

3.7 Životní prostředí 

Obec Pitín se celým svým územím nachází v chráněné krajinné oblasti CHKO Bílé Karpaty, 

jak již bylo zmíněno v první kapitole (Základní charakteristika obce). Tato chráněná krajinná 

oblast byla vyhlášena 3. listopadu 1980. Díky svým přírodním a krajinným kvalitám byla 

organizací UNESCO zařazena mezi biosférické rezervace a to konktrétně 15. dubna 1996.  

Díky svému krajinnému rázu neboli přírodní, kulturní a historické charakteristice spadá obec 

Pitín do ochranného pásma B. Ochranné pásmo B značí přísnější ochranu krajinného rázu.  
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Životní prostředí je na území obce je relativně příznivé i z důvodu, že jsou zde spřízněny 

ochranné podmínky. Kvalita vody a ovzduší je v obci poměrně kvalitní. Ke kvalitě ovzduší 

je nutné dodat, že právě kvalita může být velmi proměnlivá. Proměnlivost může být 

ovlivněna mnoha faktory např. vytápění domácností, emise dopravy, meteorologické 

podmínky a mnoho dalších. (CHKO Bílé Karpaty Preventivní hodnocení krajinného rázu 

území, 2016) 

Shrnutí 

Obec Pitín se nachází celým svým územím v CHKO Bílé Karpaty. Konkrétně v ochranném 

pásmu B, ve kterém je přísnější ochrana krajinného rázu. 

3.8 Správa obce 

Obec Pitín je základním územním samosprávným celkem se svou právní subjektivitou. 

Výkonným orgánem obce je obecní úřad. Svou činností zajišťuje realizaci úkolů, které byly 

chváleny zastupitelstvem či radou v samostatné působnosti. Zmiňované činnosti musí a 

vykonává v souladu se zákonem č.128/2000 o obcích. 

Pro obec Pitín vykonává funkci pověřeného obecního úřadu město Bojkovice a roli obce 

s rozšířenou působností město Uherský Brod. 

Obec je samostatně spravována zastupitelstvem, které se skládá s patnácti zastupitelů a 

zastupitelek. Zastupitelstvo je nejvyšší orgán obce. V obci jsou zřízeny mu podřízené dvě 

organizační složky jsou jimi finanční výbor a kontrolní výbor zastupitelstva. Uvedeme 

výbory jsou složeny s pěti členů.  

Dále v obci působí rada obce sestavená z pěti členů zastupitelstva. Členové rady zahrnují 

starostu a místostarostu. Svou činností se zodpovídá zastupitelstvu. Radě je podřízená 

komise pro občanské záležitosti.  
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Obrázek 10: Hierarchie orgánů obce Pitín (vlastní zpracování dle Obce Pitín ©2024) 

 

Je nutné zmínit i příspěvkové organizace obce a organizace, u kterých má obec majetkovou 

účast. Jsou uvedeny v tabulkách níže. 

Obrázek 11: Přehled příspěvkových organizací obce Pitín (vlastní zpracování dle 

monitor.statnipokladna.cz ©2024) 

Příspěvkové organizace 

Základní škola a mateřská škola Pitín, okres Uherské Hradiště, příspěvková organizace 

Sportklub NIVA, příspěvková organizace 

 

Obrázek 12: Přehled organizace s majetkovou účastí obce (vlastní zpracování dle 

(monitor.statnipokladna.cz ©2024) 

Organizace s majetkovou účastí obce 

Lesy Pitín, spol. s.r.o. 

Bojkovsko, sdružení měst a obcí 

MAS Bojkovska, z. s. 

Sdružení měst a obcí východní Moravy 

Slovácké vodárny a kanalizace, a. s. 

Svaz měst a obcí České republiky 

 

Zastupitelsvo Rada

Finanční výbor 
zastupitelstva

Kontrolní výbor 
zastupitelstva

Obec

Komise pro 
občanské záležitosti
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3.8.1 Hospodaření 

V tabulce níže jsou uvedeny skutečné příjmy obce Pitín za posledních pět let. Konktrétně od 

roku 2019 až do roku 2023. Příjmy jsou rozděleny na daňové, nedaňové, přijaté transfery a 

kapitálové příjmy. Nejvýznamnějšími příjmy pro obec jsou daňové příjmy a to proto, že 

představují největší část z celkových příjmů. Daňové příjmy mají stoupající tendenci tedy 

kromě roku 2020. Důvodem poklesu daňových příjmů byla zřejmě probíhající pandemie 

nemoci Covid-19. Druhou významnou složkou celkových příjmů jsou přijaté transfery. Ty 

dále můžeme rozdělit na investiční a neinvestiční přijaté transfery. Největší podíl mají právě 

investiční transfery, které můžeme chápat jako investiční dotace ze státního rozpočtu. 

Nejvyšší přijaté transfery obec obdržela v 2022. Následují nedaňové příjmy, pod které 

spadají příjmy obce z vlastní činnost a prodeje neinvestičního majetku. Nedaňové příjmy 

byly nejvyšší v roce 2023. Bylo to z důvodu, že oproti předešlým obdobím několikanásobně 

stouply výnosy z finančního majetku. Kapitálové příjmy byly absolutně nulové v roce 2019 

a v roce 2023 byly nejvyšší za celé sledované období. Tato výše kapitálových příjmů vznikla 

mimořádným prodejem dlouhodobého hmotného majetku a přijatými příspěvky na pořízení 

dlouhodobého majetku. 

Tabulka 16:Přehled celkových příjmů rozdělené podle druhu (vlastní zpracování dle 

monitor.statnipokladna.cz ©2024) 

Rok 2019 2020 2021 2022 2023 

Daňové 

příjmy 

15 185 tis. 14 502 tis. 15 906 tis 18 474 tis. 20 943 tis. 

Nedaňové 

příjmy 

1 352 tis. 1 359 tis. 1 336 tis.  1 196 tis. 2 027 tis. 

Přijaté 

transfery 

5 897 tis. 2 841 tis. 4 475 tis. 5 880 tis. 5 472 tis. 

Kapitálové 

příjmy 

0 255 tis. 91 tis.  14 tis. 333 tis. 

Příjmy 

celkem 

22 434 tis 18 957 tis. 21 808 tis. 25 564 tis. 28 775 tis 

 

Na grafu níže je vyobrazeno srovnání příjmů skutečných a schválených. Ve všech 

sledovaných obdobích byly skutečné příjmy vyšší než příjmy schválené. 
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Obrázek 13: Srovnání schválený a skutečných příjmů obce Pitín 2019-2023 (vlastní 

zpracování dle monitor.statnipokladna.cz ©2024) 

 

V tabulce níže jsou uvedeny celkové výdaje obce od roku 2019 do roku 2023. Celkové 

výdaje můžeme rozdělit na běžné výdaje a kapitálové výdaje. Běžné výdaje mají stoupající 

tendenci. Ta je však narušena v roce 2020, kdy byly běžné výdaje za sledované období 

nejnižší. Naopak nejvyšší výdaje byly v roce 2023. Výdaje vzrostly díky neinvestičním 

transferům pro spolky a výdajům na platy a obdobné související výdaje. 

 Kapitálové výdaje opět rok od roku stoupají. Samozřejmě i tady můžete zaznamenat 

výjimku v roce 2020. Je to období, jak již bylo zmíněno pandemie Covidu-19. Spoustu 

běžných ale i mimořádných činností na které obec vynakládá za normální situace finanční 

prostředky bylo pozastaveno. Poměrně výrazné zvýšení kapitálových výdajů proběhlo 

v roce 2023. Kapitálové výdaje v tomto roce navýšil nákup dlouhodobého hmotného 

majetku. Konkrétně se jednalo o stavbu. 

Obrázek 14: Celkové výdaje obce rozdělené podle druhu v tis. (vlastní zpracování dle 

monitor.statnipokladna.cz ©2024) 

Rok 2019 2020 2021 2022 2023 

Běžné výdaje   10 760 9 852 12 550 12 814 13 387 

Kapitálové 

výdaje 

8 292  2 945 7 529 11 726 20 760 

Výdaje 

celkem 

19 052  12 797 20 079 24 540 34 147 
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Na grafu je vyobrazeno srovnání výdajů schválených a skutečným. Je zde vidět již 

zmíněná stoupající tendence výdajů za poslední roky. U dvou období můžete zaznamenat, 

že skutečné výdaje byli vyšší než schválené.   

 

Obrázek 15: Srovnání schválených a skutečných výdajů obce 2019-2023 (vlastní 

zpracování dle monitor.statnípokladna.cz ©2024) 

Následují tabulka znázorňuje situaci salda obce Pitín za posledních pět let. Od roku 2019 až 

do roku 2022 saldo vykazovalo přebytek. Tedy obec disponovala většími příjmy než výdaji. 

V 2023 se však vyskytly větší výdaje. Jak již bylo uvedeno u výdajů v tomto roce 

financovala obec dlouhodobí hmotný majek. Šlo o přístavbu tříd ke základní škole. 

Obrázek 16 Vývoj salda od roku 2019 do 2023 v tis. (vlastní zpracování dle monitor. 

statnipokladna.cz ©2024) 

Rok 2019 2020 2021 2022 2023 

Celkové příjmy 22 434 18 957 21 808 25 564 tis. 28 775 

Celkové výdaje 19 052 12 797 20 079 24 540 tis. 34 147 

Saldo 3 382 6 160 1 729  1 024 -5 372 

 

Tabulka 17: Podíl kapitálových a celkových příjmů vlastní zpracování dle ČSÚ ©2024) 

Rok 2019 2020 2021 2022 2023 

Kapitálové 

výdaje 

8 292 2 945 7 529 11 726 20 760 

Celkové 

výdaje 

19 052 12 797 20 079 24 540 34 147 

Podíl v % 43,5 23,0 37,5 47,7 60,8 
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V tabulce výše můžete vidět podíl kapitálových výdajů a celkových výdajů. Podíl 

vyjádřených v % nám ukazuje, jak obec nakládá s finančními prostředky z hlediska 

investování. Můžeme vidět, že nejvíce investic proběhlo v minulém roce a bylo způsobeno 

již zmiňovanou přístavbou ke škole. Nejméně obec investovala v roce 2020. Tak jako ve 

spoustě jiných oblastech i zde se projevila pandemie Covidu-19. 

 

Shrnutí 

 

Obec hospodaří ze svými finančními prostředky velmi dobře. Ve velké většině saldo 

vycházelo v kladných hodnotách. Kromě roku 2023, kdy díky poměrně velké investici se 

obec dostala do záporné hodnoty. Díky dřívějším přebytkům to ale pro obec neznamená 

žádné riziko. 
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4 VÝCHODISKA PRO NÁVRHOVOU ČÁST 

4.1 Dotazníkové šetření 

V průběhu měsíce dubna v roce 2024 bylo realizováno dotazníkové šetření. Cílem tohoto 

šetření byl sběr dat a informací od občanů obce Pitín. Díky získaní zpětné vazby od místních 

obyvatel bude možné stanovit vhodný návrh cílů a opatření pro budoucí rozvoj obce. 

Dotazník byl v online podobě a realizován za pomocí softwaru Google Forms, který 

bezplatně poskytuje společnost Google.  

Po otevření dotazníku byl každý respondent seznámen, k jakému účelu byl dotazník 

vytvořen a k čemu budou sloužit poskytnutá data a informace. Byl složen z škálováních, 

uzavřených, otevřených a polootevřených otázek, které byly tematicky zaměřené na aktuální 

ale i budoucí stav obce. Dotazník byl zveřejněn na webových stránkách a sociálních sítích 

obce.  

Na dotazníkové šetření celkem odpovědělo 109 respondentů z nichž bylo 67 žen a 42 mužů. 

Vzhledem k celkového počtu obyvatel v obci Pitín odpovědělo na dotazníkové šetření 11,9% 

obyvatel. Šetření bylo určeno pro všechny věkové kategorie. 

 

Jste občanem obce Pitín? 

 

 

Obrázek 17: Sktruktura respondentů (vlastní zpracování dle docs.google.com ©2024) 
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Jaký je Váš věk? 

Nejvíce byla zastoupena věkové kategorie 30-49 let. Tato kategorie činila 49 % z celkové 

počtu respondentů. Následovala věková kategorie 15-29 let, dále občané ve věku 50-64 let. 

Nejméně respondentů bylo ve věkové kategorii 65 a více let a pouze jeden respondent spadal 

do kategorie 0 - 14let. 

 

 

Obrázek 18: Věk respondentů (vlastní zpracování dle docs.google.com ©2024) 

 

Jaké máte nevyšší dosažené vzdělání? 

Převažovali respondenti se středním vzdělaním s maturitou, poté následovali respondenti 

s vysokoškolským vzdělaním, středním odborným, základním a vyšším odborným 

vzděláním. 

 

Obrázek 19: Vzdělání respondentů (vlastní zpracování dle docs.google.com ©2024) 
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V obci: 

Až 50 % účastníků dotazníkového šetření žije v Pitíně již od jejich narození a dalších 35 % 

zde žijí déle než 10 let a 14 % žije v obci méně než deset let. Mezi respondenty byly i osoba, 

která v obci vlastní nemovitost.  

 

 

Obrázek 20: Délka pobytu respondentů v obci (vlastní zpracování dle docs.google.com 

©2024) 

 

Jak se vám v obci žije? 

Z odpovědí vyplynulo, že 86,5 % obyvatel jsou se životem v obci velmi spokojeni nebo spíše 

spokojeni, 10 % má k životu v obci zastává neutrální postoj a třem respondentům se život 

zde nelíbí. 

 

 

Obrázek 21: Spokojenost respondentů se životem v obci (vlastní zpracování dle 

docs.google.com ©2024) 

 

54; 50%

16; 15%

37; 34%

1; 1%

Žiji zde od narození Přistěhoval/a jsem se a žiji zde méně než 10 let

Přistěhoval/a jsem se a žiji zde více než 10 let Vlastním nemovitost

59; 52%
39; 35%

11; 10%

2; 2% 1; 1%

Velmi dobře Spíše dobře Neutrální postoj Spíše špatně Velmi špatněl



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 59 

 

Co považujete přednosti obce? 

Mezi nejvýznamnější přednosti obce respondenti zvolili blízkost přírody (94), vzhled obce 

(58), kulturní a společenský život (54), sportovní vyžití (50). Otázka, které mířila na 

přednosti obce Pitín byla polootevřená občané zde mohli uvádět přednosti obce, které vidí 

právě oni. Respondenti uvedli např. dobrá lokalita, dopravní dostupnost, dostupnost MŠ a 

ZŠ. Na grafu jsou zobrazuje přednosti, na které reagovalo více respondentů. 

 

 

Obrázek 22: Přednosti obce (vlastní zpracování dle docs.google.com ©2024) 

 

Co se vám v obci nelíbí?  

Po zjištění předností obce byly respondenti dotazováni, co se občanům právě naopak v obci 

nelíbí. Nejčastěji uváděli nedostatek stavebních míst (47), nedostatečnou bytovou výstavbu 

(42), nevyhovující veřejnou dopravu (23), nedostatečný kulturní a společenský život (15). 

Opět se jednalo o polootevřenou otázku tudíž občané doplňovali nedostatky podle svého 

uvážení. Občanům se taky nelíbí nezájem obyvatelů o obec, aktuálně stanovený rozpočet 

obce a že nejsou zvýhodněny ceny pro občany do místního Sportklubu NIVA... 

 

Obrázek 23: Negativa na životě v obci (vlastní zpracování dle docs.google.com ©2024) 
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Co Vám v obci opravdu chybí? 

Jednalo se o otevřenou otázku, kde mohli občané napsat, co jim v obci opravdu chybí. Na 

otázku odpovědělo pouze 41 respondentů. Jsou zde opět uvedeny odpovědi, které se 

opakovali nejčastěji. Občané uváděli např. bankomat a boxy na vyzvednutí zásilek, bydlení 

pro mladé rodiny, kavárna, kontejner na sběr tuků, absence hřišť pro nejmenší děti, domov 

se sociální službou. 

 

Jak se Vám líbí veřejné prostranství v obci? 

Veřejné prostranství se lidem v obci poměrně lidí. Respondenti uvedli následující 

hodnocení: velmi líbí (28), docela líbí (70) a 5 respondentům se spíše nelíbí nebo nelíbí 

vůbec. 

 

Obrázek 24: Spokojenost s veřejným prostranstvím v obci (vlastní zpracování dle 

docs.google.com ©2024) 

Jak hodnotíte celoroční údržbu obce? 

Navazovala otázka na celoroční údržbu obce: 35 respondentů reagovalo, že je velmi dobrá, 

57 docela dobrá, 8 ne moc dobrá a 5 špatná. 

Obrázek 25: Hodnocení celoroční údržby obce (vlastní zpracování dle docs.google.com 

©2024) 
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Mezilidské vztahy považujete v obci za: 

Mezilidské vztahy jsou v obci Pitín hodnoceny jako dobré. Nejvíce občanů hlasovala za 

docela dobré (59), ne moc dobré (26), velmi dobré (13), špatné (7) a nedovedli tuto otázku 

posoudit 3 respondenti. 

 

Obrázek 26: Hodnocení mezilidských vztahů (vlastní zpracování dle docs.google.com 

©2024) 

 

Myslíte si, že obyvatelé obce mají dostatek příležitostí ke vzájemným společenským 

kontaktům? 

Příležitostí pro obyvatele k navázání společenského kontaktu je v obci poměrně hodně. Pro 

spíše ano hlasovalo 52 respondentů, rozhodně ano 40, 9 spíše ne, 3 rozhodně ne a 5 

nedovedlo posoudit.  

 

Obrázek 27: Hodnocení příležitostí k vzájemnému kontaktu (vlastní zpracování dle 

docs.google.com ©2024) 
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Sleduje informace o dění v obci? 

Dění v obci pravidelně sleduje 76 respondentů a občas 33. Nikdo neuvedl, že by se o dění 

v obci nezajímal vůbec. 

 

Obrázek 28: Sledování dění v obci (vlastní zpracování dle docs.google.com ©2024) 

 

Jaké prostředky využíváte ke sledování dění v obci? 

Jako nejčasnější prostředek pro sledovaní dění v obci byly uváděny sociální sítě (90), 

webové stránky (62), poslouchání místního rozhlasu (53) zpravodaj (53), osobně na obecním 

úřadě (9), komunikace mezi občany (5).  Respondenti mohli zvolit více prostředků. 

 

Obrázek 29: Nejvíce využívané prostředky ke sledování dění v obci (vlastní zpracování dle 

docs.google.com ©2024) 
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Jak by se obec měla rozrůstat? 

 

Obrázek 30: Názor na rozrůstání obce (vlastní zpracování dle docs.google.com ©2024) 

 

Z dotazníkového šetření vyplynulo, že nejvíce diskutabilní téma mezi občany je téma o 

dalším rozrůstaní obce a zároveň nejvíce rozděluje respondenty. Za zachování stejné 

velikosti obce je 17 respondentů, za postupné rozrůstaní obce je 32, pro využití pouze části 

volných ploch je 21, pro využití celé kapacity volných ploch je 19 a 21 respondentů 

nedovedlo posoudit. Jednalo se polootevřenou otázku, kde opět občané měli možnost 

vyjádřit své názory. Podle občanů by postupné rozrůstání obce mohlo narušit okolí obce a 

místní přírodu, kterou občané hodnotí jako velký benefit obce a navrhovali řešení situace 

zaměřilo na neobydlené domy.  

 

Zhodnoťte obec podle stanovených podmínek 

V další otázce podle určených podmínek hodnotili občané služby, zařízení, infrastrukturu 

v obci. Poměrně ve všech zmiňovaných oblastech můžete vidět, že jsou občané velmi 

spokojení nebo spíše spokojení. Až na dvě výjimky. U podnikaní respondenti zastávají spíše 

neutrální postoj. Může to byt z důvodu, že zde nejsou situovány nějak významně 

podnikatelské subjekty.  
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Obrázek 31: Hodnocení zařízení, služeb a infrastruktury (vlastní zpracování dle 

docs.google.com ©2024) 

0 10 20 30 40 50 60 70

Kvalita bydlení

Podmínky pro podnikání

Kvalita životního prostředí

Možnosti pro výstavbu rodinných domů

Dostupnost / fungování mateřské školy

Dostupnost / fungování základní školy

Veřejná doprava

Možnost kulturního a společenského vyžití

Možnost sportovního vyžití

Informovanost o dění v obci

Rozvoj obce

Klid v obci (1:ticho – 5:hluk)

Čistota ovzduší

Čistota vod

Nakládání s odpady, jejich třídění a recyklace

Celkový vzhled obce

Úroveň dopravní infrastruktury (silnice)

Možnosti pro parkování

Úroveň technické infrastruktury (odkanalizování,
zásobování vodou a plynem, elektrickou energií)

Bezpečnost v obci

Dostupnost dětských hřišť

Hodnocení zařízení, služeb a infrastruktury obce Pitín

Spíše nespokojen/á Mám neutrální postoj Spíše spokojen/á Velmi spokojen/á



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 65 

 

Druhou oblastí, kde se názory lišily byla oblast ohledně výstavby domů. Zde byla 

zaznamenána největší nespokojenost ze všech oblastí. V dotazníku respondentům byla 

položená otázka, jak by využili finanční prostředky obce, kdyby o nich mohli rozhodnout 

právě oni. Nejvíce občané hlasovali za výstavbu obecních bytů (66), podporu kulturních, 

společenských a sportovních aktivit (58), péči o veřejnou zeleň a prostředí obce (39), 

podporu energetických úspor obecních budov (36), rekonstrukci místních komunikací (32), 

vybudování společenského centra (21), výstavbu cyklostezky (27), výstavbu nového 

sportoviště (12) a nové oplocení hřbitova (9). Jednalo se opět o polootevřenou otázku, takže 

respondenti doplňovali další jejich nápady. Mezi ně patřili např.  instalace retardérů v obci 

(2), dům s pečovatelskou službou (2), boxy na zásilky (2), dovybavení kulturního domu, 

vybudování chodníku ke kostelu.  

 

Zhodnoťte podle následujících podmínek místní samosprávu a knihovnu: 

Převážně jsou respondenti s funkcí samosprávy a knihovny spokojeni. Spokojenost se 

snižuje u místního zastupitelstva a stoupá neutrální postoj respondentů a zároveň se dostává 

do vedení. 

 

 

Obrázek 32: Hodnocení místní samosprávy a knihovny (vlastní zpracování dle 

docs.google.com ©2024) 
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4.2 Shrnutí dotazníkového šetření 

Dotazníkového šetření se zúčastnilo 109 respondentů z bylo 62 žen a 47 můžu. Všichni byly 

občany obce Pitín kromě jednoho respondenta, který je v obci vlastníkem nemovitosti a až 

54 % odpovídajících žije v obci již od jejich narození. Nejvíce odpovídali občané ve věku 

30 až 49 let a nejčastěji zastoupené dosažené vzdělaní bylo vzdělání střední. Nejméně 

odpovídajících respondentů bylo ve věku 0 až 14 let. Přes 86 % respondentů uvedlo, že se 

obci žije buď to velmi dobře nebo spíše dobře. Nejvíce se mi lidem v obci zamlouvá blízkost 

přírody a nejméně nedostatek stavebních míst a nedostatečná bytová výstavba. Občané i 

uváděli, že jim v obci opravdu chybí bankomat, boxy na vyzvednutí zásilky, hřiště pro 

nejmenší děti, kavárna… 

Občané velmi kladně hodnotili místní veřejné prostranství, celoroční údržbu nebo 

mezilidské vztahy. Pouze několik málo jednotlivců mělo negativní názor. Zároveň občané i 

uváděli, že v obci je dostatek příležitostí ke společenskému kontaktu.  

Všichni respondenti sledují dění v obci až už pravidelně nebo občas. Nejvíce využívaným 

prostředkem ke sledování dění jsou sociální sítě a webové stránky obce. 

Nejvíce řešeným tématem v obci je právě její rozrůstání to vyplynulo z dotazníkového 

šetření. Občané podotýkali, že právě dalším rozrůstáním by mohla obec přijít o své krásné a 

kvalitní prostředí, které je právě pro občany velkým benefitem. Při otázce, kde respondenti 

hodnotili služby, infrastrukturu a zařízení v obci byly neviditelnější změna názorů u 

podnikání, kde převládal neutrální postoj a největší nespokojenost u možností výstavby 

rodinných domů. S místní samosprávou jsou občané poměrně spokojeni a členů 

zastupitelstva pouze stoupá neutrální postoj. 
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4.3 SWOT analýza 

Tabulka 18: SWOT analýza obce Pitín (vlastní zpracování) 

Silné stránky Slabé stránky 

• Možnost sportovního vyžití 

• Blízkost přírody 

• Dobře fungující samospráva 

• Mateřka a Základní škola přímo 

v obci 

• Dobré mezilidské vztahy 

• Hojně zastoupena spolková a 

zájmová činnost 

• Udržování tradic a zvyklostí 

• Pobočka České pošty 

• Aktivní využívání sociálních sítí ke 

komunikaci s občany 

• Vzhled obce 

• Klidné prostředí 

• Technická infrastruktura pokrývá 

většinu obce 

• Vlastní vodní zdroj 

• Bezpečnost v obci 

• Nízká nezaměstnanost 

 

• Nedostatek stavebních míst 

• Nedostatečná bytová výstavba 

• Absence bankomatu 

• Špatné dopravní spojení ve 

večerních hodinách, o víkendech a 

svátcích   

• Nutnost dojíždění za prací 

• Absence sociálních služeb 

• Tvorba černých skládek 

• Absence zdravotnických služeb 

• Neadekvátní stav místní fary 

• Absence prostorů společenských 

prostorů pro spolkovou činnost a 

sdružování občanů 

• Špatný stav budovy místního muzea 

(rodného domu J. K. Matochy) 

• Neupravený pozemek po demolici 

obecního domu ve středu obce  

• Nezájem občanů o obec 
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Příležitosti Hrozby 

• Spolupráce s jinými obcemi a městy 

• Čerpání dotačních prostředků z 

fondů Evropské unie 

• Oblast CHKO Bílé Karpaty 

• Rozšíření a propojení cyklostezek 

• Spolupráce se slovenskými obcemi 

• Podpora energetických úspor pro 

obecní budovy 

 

• Úbytek obyvatel z důvodu 

nedostupnosti bydlení 

• Migrace obyvatel za prací 

• Stárnutí populace 

• Snižování výše transferů od státu 

z důvodu ekonomické krize 

• Rušení spojů veřejné dopravy 

• Nedostatek finančních zdrojů pro 

rozvoj obce 

• Nízký přirozený přírůstek 
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5 NÁVRHOVÁ ČÁST 

5.1 Strategická vize 

Obec Pitín prosperující, bezpečná, poklidná a atraktivní obec, která poskytuje svým 

občanům kvalitní podmínky pro život. Usilující o podporu a rozvoj bydlení, které zároveň 

bere v potaz zachování krajinné rázu. Podporující spolkovou činnost díky, které se realizuje 

mnoho kulturních, sportovních a společenských akcí a utužuje komunitní život občanů. 

Pracující na zkvalitnění místní infrastruktury, sportovním a kulturním vyžití, občanské 

vybavenosti, správy obce. Obec považuje za důležité udržet krásy a kvality místní přírody i 

při budoucím rozvoji obce.  

 

5.2 Přehled cílů, opatření a aktivit 

 Definované strategické cíle, opatření a aktivity směřují k naplnění strategické vize obce, 

která byla stanovena. Jedná se o dlouhodobí výhled, jakým by obec chtěla směřovat. Cíle a 

opatření, které si obec stanoví vyjadřují to, čeho by chtěla dosáhnout a aktivity se stanovují 

tak, aby bylo cílů a opatření dosáhnuto. 

Strategické cíle byly stanoveny podle konkrétních potřeb obce. K zjištění těchto potřeb 

sloužila socioekonomická analýza, dotazníkové šetření a následně vypracovaná SWOT 

analýza. Vycházelo se i z plánu, které aktuálně by chtěla realizovat místní samospráva. 

5.2.1 Strategický cíl: Rozvoj obce  

Prvním strategickým cílem je dosáhnout celkového a trvale udržitelného rozvoje na území 

obce. Aplikací tohoto strategického cíle by mělo vést k zvelebení, čistotě, modernizaci a 

zúhlednění obce. Cíl obsahuje hned několik priorit, které se týkají revitalizace veřejného 

prostranství, infrastruktury, možnou bytovou výstavbu, opravy veřejných budov. 

1. Priorita: Revitalizace veřejného prostranství 

• Opatření: Vybudování nového veřejného prostranství 

• Opatření: Údržba a vylepšení zeleně 

V minulém roce obec Pitín odkoupila v centru obce dům, jehož stav byl havarijní tudíž nebyl 

vhodný k dalšímu využití. Proběhla tedy jeho demolice. Vznikl zde poměrně úhledný a 

neupravený volný pozemek. Obec nenašla pro tento pozemek žádné vhodnější využití. Proto 
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nejlepším využitím pro tento pozemek bude vybudování nového veřejné prostranství 

s novými prvky a zelení. 

2.  Priorita: Podpora rozvoje infrastruktury  

Technická infrastruktura se potýká s problémem, který již v obci dlouhodobě přetrvává, a to 

nerealizace ZTV v části obce Lány II, kde mají občané požadavek na individuální bydlení. 

Pokud obec nezajistí ZTV občané nebudou moct realizovat své stavby.  

 Dalším problémem, který by bylo vhodné vyřešit je eliminace cyklistů na místních silnicích. 

Na silnicích probíhá poměrně hustý provoz. Terén je zde náročný a v některých úsecích 

nepřehledný. Výskyt cyklistů tvoří bezpečností riziko, jak pro samotné cyklisty, tak řidiče.  

• Opatření: Cyklo propojení Olšava-Vlára 

Cyklostezka by napojila obec Pitín s obcí Hostětín a městem Slavičín. Aktuálně musí 

cyklisté využívat silnice II/495 směr Slavičín a III/49518 směr Hostětín.  

• Opatření: Vybudování ZTV v části obce Lány II. 

V tomto roce byla dokončena ZTV v části obce Lány I. Následně se plánuje vybudování 

zóny technické vybavenosti i pro část Lány II, kde mají občané podané požadavky na 

individuální bydlení.  

3. Priorita: Podpora bydlení 

Opatření: Výstavba obecních bytů 

Konkrétně by šlo o výstavbu třech bytových domů, kde by mohlo vzniknou až 23 bytových 

jednotek. Dva bytové domy by byly určeny pro rodiny s dětmi a jeden pro starší 

spoluobčany.   

• Opatření: Revitalizace budov stávajících obecních bytů 

5.2.2 Strategický cíl: Zlepšování podmínek života v obci 

Druhým důležitým strategickým cílem je zlepšování podmínek života v obci. Jak již z názvu 

tohoto cíle můžete pochopit jde o cíl, který je zaměřený na tvorbu podmínek, které budou 

zlepšovat život v obci z hlediska kultury, sportovních a volnočasových aktivit, sociálních 

služeb. 
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1. Priorita: Podpora kulturního, sportovního a společenského vyžití  

Obec dlouhodobě podporuje kulturní, sportovní a společenské vyžití a chtěla by v tom dále 

pokračovat. V Pitíně je absence společenského centra, které by poskytovalo prostor pro 

poskytovalo zázemí spolkům a možnost setkávání, pořádaní akcí a aktivit pro občany. 

V rámci podpory sportovního vyžití by mohl být využit přiléhající pozemek u sportklubu, 

kde by mohlo být vybudováno nové sportoviště. 

 

• Opatření: Zřízení společenského centra 

Funkci společenského centra by mohl plnit bývalý dům arcibiskupa J.K. Matochy, který je 

aktuálně vedený jako muzeum zasvěcené právě tomuto arcibiskupovi ale je jinak 

nevyužívaný. Budova je ale poměrně ve špatném stavu i když tady proběhla rekonstrukce 

střechy před dvěma lety, ale rekonstrukce by měla být daleko rozsáhlejší.  

 

• Opatření: Vybudování nového sportoviště 

V obci je již několik sportovišť, které jsou sloučené do již zmiňovaného Sportklubu NIVA. 

Vybudováním nového sportoviště by šlo o jeho rozšíření. Toto sportoviště by sloužilo 

základní škole a kroužku, který vede SDH Pitín.  

 

2. Priorita: Podpora sociálních služeb 

Obec Pitín dlouhodobě neposkytuje žádné sociální služby. Jelikož index stáří v obci stoupá 

je nutné myslet i na péči starších spoluobčanů. Jediná služba, která byla realizována byla 

služba senior taxy. Poskytování služby se v obci zkomplikovalo po tom, co tuto činnost 

neměl již, kdo vykonávat, a tak tuto činnost vykonávali zaměstnanci obecní úřadu svými 

vozidly. 

• Opatření: Obnovení služby Senior taxi 

Služba by mohla být realizována vlastním elektromobilem obce. Jeho nákup je navržen jako 

opatření v tomto návrhu programu rozvoje. 

 

 

• Opatření: Bytový dům se sociální službou 
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V obci je absence sociálních služeb. Řešením této potřeby by měl být bytový dům se sociální 

službou. Dům by byl součástí již zmiňované výstavby třech bytových domů. Byl by věnován 

pouze starším obyvatelům obce a byla by zde poskytována základní sociální péče. 

 

5.2.3 Strategický cíl: Životní prostředí 

Strategický cíl je zaměřen na podporu udržitelného rozvoje a ochrany životního prostředí. 

Cíl by měl být naplněn prostřednictvím zvýšeného využívaní znovu obnovitelných zdrojů 

energie. 

1. Priorita: Optimalizace spotřeby energie 

Obec se v posledních letech potýká s poměrně vysokými náklady na spotřebu el. energie a 

nenapomáhají tomu ani neustále rostoucí ceny energii v posledních letech. Obci taky chybí 

automobil, který by zaměstnanci mohli využívat k jejich pracovní činnosti. V rámci opatření 

optimalizace spotřeby energie by možná realizace instalace fotovoltaiky a následná výroba 

el. energie mohla být využita i pro provoz elektromobilu. 

• Opatření: Instalace fotovoltaiky 

Vyrobená el. energie by byla využita v běžnému provozu obecních budov, nafukovací haly 

a na vyhřívání vody místního koupaliště ve sportovním areálu. 

• Opatření: Koupě elektroauta 

S realizací instalace fotovoltaiky bude instalována i nabíjecí stanice pro elektromobil. I proto 

by byla vhodná koupě elektromobilu, který by měl využití pro poskytování služby senior 

taxi, převážení obědů ze MŠ do ZŠ a mnoho jiných činností.  
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6 KATALOG PROJEKTŮ 

6.1 Projekt č.1 

Název projektu:   Revitalizace veřejného prostranství 

Strategický cíl:  Rozvoj obce 

Lokalizace projektu:  Zlínský kraj, Pitín 

Překladatel projektu:  Obec Pitín 

Hlavní cíl:    Zvelebování a tvorba atraktivního prostředí obce 

Cílová skupina:   Obyvatelé obce Pitín, turisté a návštěvníci obce 

 

Popis projektu: 

Projekt by řešil problematiku nevyužitého pozemku ve středu obce. Po demolici obecního 

domu vznikl ve středu obce nevyužitý pozemek. Jelikož nebylo nalezeno žádné vhodnější 

využití pro pozemek, mohlo by zde být vybudováno veřejné prostranství. Veřejné 

prostranství s novými prvky k sezení a výsadbou zeleně, kde by občané ale i návštěvníci 

mohli využívat k odpočinku či setkávání. 

 

Přínosy:   Zlepšení vzhledu obce, místo s možností odpočinku 

Rizika:    Nevyužití ze strany občanů nebo návštěvníků 

Termín realizace:  1.7.2024-2025 

Přepokládaná cena:   3 800 000 Kč 

Financování: Z 21 % financováno z vlastních zdrojů (800 000 Kč).  Z 79 % IROP  
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6.2 Projekt č.2 

Název projektu:   Vybudování společenského centra  

Strategický cíl:   Zlepšování podmínek života v obci 

Lokalizace projektu: Zlínský kraj, Pitín 

Předkladatel projektu: Obec Pitín 

Hlavní cíl: Vybudování místa, kde by se občané mohli shledávat, využít 

místo k pořádání událostí a volnočasových aktivit. 

Cílová skupina:  Obyvatelé obce, místní organizace se spolkovou činností, 

Popis projektu: 

Projekt by vyřešil problém nevyužitelnosti a špatného stavu obecní budovy a pozemku, které 

byly dřívějším domovem J.K. Matochy. Dům aktuálně je vedený jako muzeum zasvěcené 

tomuto arcibiskupovi. Velká část domu je poměrně ve velmi špatném stavu a je nutná 

rekonstrukce a je nutné pro něj najít i využití. Tím by měla být realizace společenského 

centra. Využití by nebyl pouze samotný dům ale i k němu patřící stodola a pozemek. Po 

důkladné rekonstrukci by přední část zůstala zachová jako muzeum, aby byla zachována 

památka arcibiskupa a zadní část se stodolou a pozemkem by umožňovali místo pro 

shledávání občanů realizaci událostí či jiných volnočasových aktivit. 

 

Přínosy Místo pro realizaci spolkové činnosti, zachování domu J.K. Matochy, 

možnost pořádaní společenských a volnočasových akcí 

Rizika: Nezájem o využívání centra, nesouhlas obyvatel, kteří sousedí 

s domem, nedostatek financí 

 

Termín realizace:   2025- 

Předpokládaná cena:  36 000 000 Kč 

Financování: Z 80 % (28 800 000 Kč) byl projekt financován z programu přeshraniční 

spolupráce Interreg Slovensko – Česko. Zbylých 20 % (7 200 000 Kč) nákladů na projekt 

vlastní financování, pokud nebude možnost získaní financí z českých dotačních zdrojů.  
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6.3 Projekt č.3 

Název projektu:   Instalace fotovoltaických panelů 

Strategický cíl:  Životní prostředí 

Lokalizace projektu: Zlínský kraj, Pitín 

Předkladatel:   Obec Pitín 

Hlavní cíl:   Úspora energií 

Cílová skupina místní obyvatelé, příspěvkové organizace, veřejnost, orgány 

obce  

Popis projektu: 

Projekt instalace fotovoltaických panelů by vyřešil problematiku vysokých nákladů za 

elektrickou energii obce. Instalace by taky umožnila obci být částečně energicky samostatná. 

Nejvyšší spotřeba je určitě ve Sportklubu NIVA, kde se celou zimu provozuje nafukovací 

hala. Právě její provoz je poměrně energeticky náročný. Samozřejmě fotovoltaické by 

zabezpečovali běžný provoz ostatních obecních budov. 

 

Přínosy: úspora financí, využívaní obnovitelných zdrojů, částečná energetická 

samostatnost obce 

Rizika: technické problémy s panely, ekologická rizika výroba a budoucí 

likvidace, závislost na slunečním záření, 

 

Termín realizace:   2025-2026 

Přepokládaná cena:   3 600 000 Kč 

Financování:  Z 44% možnost dotace ze SFŽP (Státní fond životního prostředí). Zbylý 56 

% financováno z vlastních zdrojů.  
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6.4 Projekt č.4 

Název projektu:  Výstavba obecních bytů 

Strategický cíl:  Rozvoj obce 

Lokalizace projektu: Zlínský kraj, Pitín 

Předkladatel:   Obec Pitín   

Hlavní cíl: Podpora bydlení a řešení problematiky nedostatku stavebních 

míst 

Cílová skupina: obyvatelé obce, osoby, kteří mají zájem o bydlení v obci, 

rodiny s dětmi, starší spoluobčané 

Popis projektu: 

Obec Pitín se již několik let potýká s nedostatkem stavebních míst. Pokud jsou zde stavební 

místa tak pouze pro individuální bydlení. V posledním roce i poklesl zájem o stavbu domů 

a lidí se více zajímají o volné byty v obci. Řešením problému byla měla být výstavba tří 

obecních bytových domů. Dva by byly určené pro rodiny s dětmi a jeden pro starší 

spoluobčany se základní sociální službou. 

 

Přínosy: vyřešení problematiky nedostatku možností pro bydlení, 

možnost poskytování sociálních služeb, bydlení pro rodiny s 

dětmi 

Rizika:   

Termín realizace:   2026- 

Předpokládaná cena:  70 000 000 Kč 

Financování: Tento projekt je velmi finančně náročný obec by z 95 % musela využít 

úvěrových možností a začáteční náklady by z 5 % mohla pokrýt sama. Úvěr by byl postupně 

hrazen z příjmu budoucího nájemného od nájemníků. Možná by byla i podpora z českých 

dotačních zdrojů např projektovou dokumentaci ze Státního fondu rozvoje bydlení. 
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ZÁVĚR 

Bakalářská práce se jako první zabývala teoretickou částí tvořenou z literární rešerše. Při 

zpracovávání literární rešerše byly využívaný knižní, internetové zdroje a popřípadě zákony 

spojené ať už s obcemi nebo regionálním rozvojem. Byly zde přiblíženy čtenářovi pojmy 

spojené s veřejnou správou, jejím dělením na státní správu a samosprávu, která byla následně 

rozdělena na samosprávu zájmovou a územní.  

Územní správou se bakalářská práce zabývala podrobněji. Konkrétněji tedy obcí. Obec jako 

taková byla definována a bylo v práci i popsáno, podle čeho jsou obce rozdělovány na typy, 

jakou mohou mít působnost, orgány, financování. Teoretická část se v závěru věnovala 

strategickému plánování, a to především ve veřejné správě, jednotlivým fázím strategického 

plánování a samotnému programu rozvoje.  

Praktická část je návrhem programu rozvoje obce Pitín. Nejprve byla obec charakterizována 

a následně bylo nutné provést analytickou část, která se zabývala oblastmi jako je 

obyvatelstvo, hospodářství, sport a kultura, infrastruktura, vybavenost obce, životní 

prostředí a správa obce.  

Po analytické části byly zpracovány východiska pro návrhovou část, kde bylo realizováno 

dotazníkové šetření, které probíhalo elektronickou formou a byl realizován za softwaru 

Google Forms. Dotazník byl určen pro obyvatele nebo ostatní rezidenty obce Pitín.  

Zúčastnilo se celkem 112 respondentů z toho 3 respondenti byly vyřazeni. Z dotazníkové 

šetření, pozorování a analytické části byly vypracována SWOT analýza, které obsahuje silné 

a slabé stránky obce a její příležitosti a hrozby.  

Následně byla v návrhové části stanovena vize. Tedy dlouhodobí výhled pro obec, jakým by 

měla směřovat v jejím dalším rozvoji. Pro dosažení vize bylo nutně stanovit potřené 

strategické cíle, priority a opatření. V návrhu programu rozvoje byly stanoveny tři 

strategické cíle rozvoj obce, zlepšování podmínek v obci a životní prostředí. Podle 

východisek z návrhové části byly vybrány 4 projekty, které byly rozpracovány podrobněji. 

Konktrétně se jednalo úpravu veřejné prostranství po demolici obecního domu, výstavbu 

obecních bytu, částečné přestavení rodného domu arcibiskupa Matochy na společenské 

centrum a instalace fotovoltaických panelů na obecních budovách. Ze čtyřech uvedených 

projektů je výstavba obecní bytů nejvíce náročný, a to hlavně z finančních důvodů ale se již 

několik let potýká s problematikou bydlení, a i z dotazníku vyplynulo, že tato výstavba by 

byla nejvíce žádaná. 
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